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ШАНОВНІ УКРАЇНЦІ, КОЛЕГИ, ДРУЗІ!
Захист держави та її громадян – головна місія Служби безпеки України. П’ятий рік 

повномасштабного вторгнення наша країна не лише тримає оборону, а і боляче б’є 
у відповідь. 

СБУ бореться з ворогом на всіх напрямах цієї війни. Ми щоденно протидіємо  
російським спецслужбам, їхній агентурі та диверсійним групам. Контррозвідка 
сьогодні є одним із ключових елементів національної оборони. Ми діємо на випе-
редження та системно руйнуємо плани противника. За 2025 рік Служба безпеки від-
крила понад 1000 кримінальних проваджень за державну зраду та понад 1670 – за 
колабораціонізм. Ці цифри демонструють масштаб загроз, з якими Україна стика-
ється щодня.

Диверсійно-терористична діяльність ворога – це ще один виклик, якому проти-
стоїть СБУ. Терор став частиною державної політики рф. Наші співробітники на по-
стійній основі запобігають замахам на українських військових і цивільних, а також 
не дозволяють окупантам розхитати ситуацію всередині країни. 

Ми даємо відсіч й на інших рівнях нашої боротьби – в інформаційному, кібер-
нетичному та санкційному. Цілодобово протидіємо ІПСО, відбиваємо спроби росії 
атакувати інформаційні системи та перекриваємо агресору шляхи для обходу між-
народних санкцій, а також документуємо воєнні злочини, щоб жоден окупант не 
уникнув справедливого покарання. 

Водночас СБУ – це перш за все воююча спецслужба воюючої країни. Ми працю-
ємо на тактичній, оперативній та стратегічній глибині. Завдяки бійцям Служби у ро-
сійському тилу регулярно палає  «бавовна». У 2025 році ми завдали понад 250 таких 
уражень, а сума збитків від них – сягнула позначки у 9 млрд доларів. Послідовні да-
лекобійні удари Служби за тисячі кілометрів від фронту доводять, що в росії більше 
немає захищених місць. 

На лінії бойового зіткнення у режимі 24/7 десятками тисяч знищуємо особовий 
склад ворога. Серед важливих цілей – техніка окупантів. Спецпризначенці ЦСО 
«Альфа» та інші підрозділи Служби за минулий рік уразили 758 танків, 2414 артсис-
тем, 134 РСЗВ, 455 засобів ППО та сотні одиниць іншого озброєння. Противник за-
знає значних втрат і йому дедалі складніше знаходити нові ресурси для продов-
ження агресії.

Я щиро вдячний всьому особовому складу СБУ за професіоналізм, витримку і 
щоденний внесок у боротьбу України. За ці роки Служба здобула безпрецедентний 
досвід – контррозвідувальний, бойовий і технологічний. Сьогодні ми перетворюємо 
його на нову, високоефективну модель державної безпеки – разом з українським 
суспільством та міжнародними партнерами. 

Продовжуємо спротив і працюємо заради миру. 

СЛАВА УКРАЇНІ!

Т.в.о. Голови Служби безпеки України 
генерал-майор 
Євгеній Хмара



ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ТА 
ПРАВОВІ ЗАСАДИ ДІЯЛЬНОСТІ 

5

Детальніше ознайомитися з норма-
тивною базою можна за посиланням 
(https://ssu.gov.ua/zakonodavstvo)

1.2. ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ ТА ФУНКЦІЇ
ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ СБУ ВИЗНАЧЕ-
НІ СТАТТЕЮ 2 ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО 
СЛУЖБУ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ»:  
◆	 захист державного суверенітету, 

конституційного ладу, територіаль-
ної цілісності; 

◆	 захист науково-технічного і оборон-
ного потенціалу України; 

◆	  захист законних інтересів держави та 
прав громадян від розвідувально-під-
ривної діяльності іноземних спеціаль-
них служб, посягань з боку окремих 
організацій, груп та осіб; 

◆	 забезпечення охорони державної  
таємниці; 

◆	  попередження, виявлення, припи-
нення та розкриття кримінальних 

ПРАВОВУ ОСНОВУ ДІЯЛЬНОСТІ СЛУЖБИ 
СТАНОВЛЯТЬ:

Конституція України;
Кримінальний кодекс України;
Кримінальний процесуальний кодекс 
України;

Закони України: 
◆	 «Про національну безпеку України»;
◆	 «Про Службу безпеки України»;
◆	 «Про загальну структуру і чисельність 

Служби безпеки України»;
◆	 «Про контррозвідувальну діяльність»;
◆	 «Про оперативно-розшукову діяль-

ність»;
◆	 «Про боротьбу з тероризмом»;
◆	 «Про державну таємницю»;
◆	 «Про основні засади забезпечення кі-

бербезпеки України»;
◆	 «Про критичну інфраструктуру»; 
◆	 інші закони, що визначають окремі 

повноваження СБУ.
Акти Служби безпеки України тощо.

1.1. НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА ДІЯЛЬНОСТІ

ВІЗІЯ: 
Ми – ефективна спецслужба сильної 

України, якій довіряє українське  
суспільство, надійний партнер у захисті  
демократії.

МІСІЯ:
◆	 ми захищаємо Український народ та 

національні інтереси України; 
◆	 відстоюємо конституційний лад,  

забезпечуємо державну безпеку;
◆	 створюємо умови стратегічної пере-

ваги нашої держави в світі. 

ЦІННОСТІ:
◆	 довіра Українського народу;

◆	 повага до прав та свобод людини і 
громадянина;

◆	 патріотизм, професіоналізм і постійне 
вдосконалення; 

◆	 унікальний досвід, здобутий під час 
війни;

◆	 ефективна взаємодія зі спецслужбами 
країн-партнерів; 

◆	 корпоративна єдність. 

СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ Є ДЕРЖАВНИМ ОРГАНОМ СПЕЦІАЛЬНОГО ПРИЗНА-
ЧЕННЯ З ПРАВООХОРОННИМИ ФУНКЦІЯМИ, ЯКИЙ ЗАБЕЗПЕЧУЄ ДЕРЖАВНУ БЕЗПЕ-
КУ УКРАЇНИ (СТ. 1 ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО СЛУЖБУ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ»).
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правопорушень проти миру і безпеки людства, терориз-
му та інших протиправних дій, які безпосередньо створю-
ють загрозу життєво важливим інтересам України.

Функції СБУ визначені ст. 19 Закону України «Про націо-
нальну безпеку України»: 
◆ протидія розвідувально-підривній діяльності проти України; 
◆ боротьба з тероризмом; 
◆ контррозвідувальний захист державного суверенітету, кон-

ституційного ладу і територіальної цілісності, оборонного і 
науково-технічного потенціалу, кібербезпеки, інформацій-
ної безпеки держави, об’єктів критичної інфраструктури; 

◆ охорона державної таємниці.

1.3. ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА
Організаційну структуру Служби безпеки України 

визначено Законом України «Про загальну структуру і 
чисельність Служби безпеки України» та Указом Президента 
України від 27.12.2005 № 1860/2005. 

ДО НЕЇ ВХОДЯТЬ:
◆ Центральне управління Служби безпеки України;
◆ підпорядковані йому регіональні органи;
◆ органи військової контррозвідки;
◆ навчальні, наукові, науково-дослідні та інші заклади, уста-

нови, організації і підприємства Служби безпеки України.

ДЛЯ ЕФЕКТИВНОГО ВИКОНАННЯ ПОКЛАДЕНИХ НА СЛУЖБУ 
БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЗАВДАНЬ, У СТРУКТУРІ ЦЕНТРАЛЬНОГО 
УПРАВЛІННЯ СБУ ТА ПІДПОРЯДКОВАНИХ ЙОМУ ОРГАНІВ 
ДІЮТЬ ТАКІ ФУНКЦІОНАЛЬНІ ПІДРОЗДІЛИ: 
◆ контррозвідки;
◆ захисту національної державності;
◆ контррозвідувального захисту інтересів держави у сфері 

інформаційної безпеки;
◆ здійснення оперативно-бойової діяльності та спеціаль-

них заходів (Центр спеціальних операцій «Альфа»);
◆ досудового слідства;
◆ охорони державної таємниці;
◆ оперативно-технічних заходів;
◆ оперативного документування;
◆ спеціального звʼязку;
◆ організаційного, інформаційно-аналітичного, кадрового, 

правового, господарського, фінансового та інших видів 
забезпечення оперативно-службової діяльності Служби 
безпеки України.

ПРИ СЛУЖБІ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ФУНКЦІОНУЄ АНТИ-
ТЕРОРИСТИЧНИЙ ЦЕНТР.
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2.1. СТРАТЕГІЧНИЙ КУРС ТА ПРІОРИТЕТИ ДІЯЛЬНОСТІ СБУ

◆ здійснює цифрову трансформацію 
процесів та впроваджує ризик-орієн-
товані методи реагування на загрози;

◆ удосконалює кадрове, матеріаль-
но-технічне та ресурсне забезпечення;

◆ розширює взаємодію з міжнародни-
ми партнерами та складовими секто-
ру безпеки і оборони.
Практичне виконання Стратегії здійс-

нюється за Планом її реалізації. У ньому 
визначено основні цілі та показники для 
оцінки результатів, а також конкретні за-
ходи, які СБУ виконує за ключовими на-
прямами своєї роботи.

Ключова мета – посилення спромож-
ностей Служби безпеки України під час 
війни та в умовах сучасних безпекових 
загроз. Ефективність цієї роботи висвіт-
люється у наступних розділах Звіту.

2.2. ІНСТИТУЦІЙНА ТРАНСФОРМАЦІЯ ТА 
РЕАЛІЗАЦІЯ РЕФОРМ

Фактичний процес реформування 
Служби безпеки України розпочався ще 
у 2018 році з ухваленням Закону України
«Про національну безпеку України». 
Документ визначив засади, на яких від-
буватиметься трансформація СБУ, за-
кріпив її статус як державного органу 

Пріоритетні напрями діяльності СБУ:
◆ здійснення контррозвідувальної 

діяльності;
◆ виконання спеціальних та бойових 

завдань; 
◆ захист національної державності; 
◆ боротьба з тероризмом та протидія 

його фінансуванню; 
◆ забезпечення інформаційної та кібер-

безпеки держави;
◆  контррозвідувальний захист критич-

ної інфраструктури, оборонного і нау-
ково-технічного потенціалу; 

◆ охорона державної таємниці; 
◆ інформаційно-аналітична діяльність; 
◆ досудове розслідування злочинів, від-

несених до компетенції СБУ.

Виходячи з визначених пріоритетів, СБУ:
◆ посилює  оперативно-бойові, контр-

розвідувальні та аналітичні спромож-
ності;

◆ удосконалює сучасні технологічні рі-
шення та військові інновації;

◆ розбудовує безпілотні, розвідуваль-
но-ударні та  інформаційно-аналітичні 
системи;

◆ посилює спроможності у сфері інфор-
маційної та кібербезпеки, контррозві-
дувального захисту критичної інфра-
структури;

СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЗАТВЕРДИЛА СТРАТЕГІЮ РОЗВИТКУ НА 2025–2030 
РОКИ. ВОНА СПРЯМОВАНА НА ІНСТИТУЦІЙНИЙ РОЗВИТОК, МОДЕРНІЗАЦІЮ І 
ТРАНСФОРМАЦІЮ ВІДОМСТВА В ЄДИНИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ КОНТРРОЗВІДУВАЛЬ-
НИЙ ОРГАН, ЗДАТНИЙ ЗАВЧАСНО ТА ЕФЕКТИВНО ПРОТИДІЯТИ ЗОВНІШНІМ І ВНУ-
ТРІШНІМ ЗАГРОЗАМ ДЕРЖАВНІЙ БЕЗПЕЦІ. 

ЦЕЙ ДОКУМЕНТ ПІДГОТОВЛЕНО З УРАХУВАННЯМ КЛЮЧОВИХ СТРАТЕГІЧНИХ 
І ПРОГРАМНИХ ДОКУМЕНТІВ У СФЕРІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ТА ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ, 
А ТАКОЖ РЕФОРМУВАННЯ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ. ОКРЕМО У СТРАТЕГІЮ 
ВКЛЮЧЕНІ ЗАВДАННЯ, В МЕЖАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОГО ТА ЄВРОАТЛАНТИЧНОГО 
КУРСУ УКРАЇНИ.

СТРАТЕГІЯ ТАКОЖ СПИРАЄТЬСЯ НА ДОСВІД ПРОТИДІЇ РОСІЙСЬКІЙ ГІБРИДНІЙ І 
ЗБРОЙНІЙ АГРЕСІЇ, ВРАХОВУЄ ЗМІНИ БЕЗПЕКОВОГО СЕРЕДОВИЩА, РОЗВИТОК ВІЙ-
СЬКОВИХ І ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ, А ТАКОЖ АКТУАЛЬНІ СТАНДАРТИ ЄС І НАТО.
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◆	 Положення про професійну підго-
товку в СБУ;

◆	 Положення про безперервний про-
фесійний розвиток військовослуж-
бовців Служби безпеки України;

◆	 У МЕЖАХ УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕ-
МИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ ТА 
ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ:

◆	 Антикорупційну програму СБУ на 
2025–2027 роки;

◆	 ЗА НАПРЯМОМ РОЗВИТКУ ЦИФРО-
ВИХ СПРОМОЖНОСТЕЙ І ВДОСКО-
НАЛЕННЯ МЕХАНІЗМІВ ЗАХИСТУ 
ІНФОРМАЦІЇ:

◆	 Стратегію цифрової трансформації 
Служби безпеки України;

◆	 Порядок обробки та захисту персональ-
них даних в Службі безпеки України;

◆	 У СФЕРІ БОРОТЬБИ З ТЕРОРИЗМОМ:
◆	 Порядок формування та ведення пе-

реліку терористичних організацій і 
груп.

ТАКОЖ СБУ: 
◆	 підготувала нову редакцію Концеп-

ції боротьби з тероризмом в Україні 
(схвалена Указом Президента Украї-
ни  від 11.06.2026 № 492/2026); 

◆	 ініціювала модернізацію системи 
професійної підготовки представни-
ків органів державної влади, місце-
вого самоврядування та цивільного 
сектору з питань протидії тероризму 
та їх залучення до антитерористич-
них навчань, зокрема на базі Націо-
нальної академії СБ України.
Подальше комплексне оновлення 

законодавства щодо діяльності СБУ без-
посередньо пов’язане з прийняттям ЗУ 
«Про органи правопорядку» і ЗУ «Про 
кримінальну розвідку». Документи ма-
ють визначити систему органів правопо-
рядку, критерії їх розмежування та чітке 
відокремлення кримінальної розвідки 
від кримінального процесу, розвідуваль-
ної і контррозвідувальної діяльності. 

Після формування цієї базової зако-
нодавчої основи, а також оновлення за-
конодавства у сфері контррозвідуваль-
ної діяльності та охорони державної 
таємниці СБУ невідкладно внесе про-
позиції щодо актуалізації Закону Украї-
ни «Про Службу безпеки України».

спеціального призначення з правоохо-
ронними функціями, що забезпечує 
державну безпеку України. Крім цього, 
він передбачає необхідність розробки  
нового законодавства про СБУ.

Службою безпеки України здійсню-
ється системна робота з удосконалення 
нормативно-правового забезпечення 
діяльності Служби та механізмів забез-
печення державної безпеки. Водночас 
комплексне оновлення законодавства 
у сфері діяльності СБУ станом на сьо-
годні повною мірою не завершено, що 
зумовлює продовження трансформа-
ційних процесів у межах стратегічних і 
програмних документів.

Трансформація СБУ відбувається із 
урахуванням євроінтеграційного та єв-
роатлантичного курсу України. Основні 
принципи та напрямки реформування 
Служби визначені у наступних страте-
гічних та програмних документах:
◆	  Комплексному стратегічному плані 

реформування органів правопоряд-
ку як частини сектору безпеки і обо-
рони України на 2023–2027 роки та 
урядовому Плані заходів, спрямова-
них на його виконання; 

◆	  Дорожній карті з питань верховен-
ства права; 

◆	  Дорожній карті взаємосумісності 
Україна – НАТО Комплексного пакету 
допомоги НАТО Україні; 

◆	  Стратегії розвитку Служби безпеки 
України на 2025–2030 роки. 

Ці документи визначають основні 
напрями подальшого оновлення СБУ. 
Йдеться про посилення спроможностей 
Служби у сфері державної безпеки, 
розвиток ключових напрямів діяль-
ності, удосконалення демократич-
ного цивільного контролю, цифрову 
трансформацію та сучасні підходи до 
управління персоналом. Також перед-
бачається вдосконалення практик за-
стосування аналітичного підходу та 
ризик-орієнтованої моделі роботи у що-
денній практиці.

Крім цього, у 2025 році Верховна Рада 
України прийняла низку нормативно- 
правових актів, які були розроблені за 
участю СБУ і спрямовані на посилення 
спроможностей спецслужби у різних 
напрямках в умовах воєнного стану.  
Зокрема, Закони України:  

“Про внесення змін до статті 8 Зако-
ну України “Про державну таємницю” 
від 12.02.2025 № 4236-ІХ 

Акт передбачає, серед іншого, відне-
сення до державної таємниці інформа-
ції про організацію, зміст, стан і плани 
захисту об’єктів критичної інфраструк-
тури. Зокрема, засекречено відомості 
про створення резервів необхідних ре-
сурсів для реагування на кризові ситуа-
ції та ліквідації їх наслідків на ОКІ.

“Про внесення змін до деяких за-
конів України щодо захисту інформа-
ції та кіберзахисту державних інфор-
маційних ресурсів, об’єктів критичної 
інформаційної інфраструктури” від 
27.03.2025 № 4336-ІХ 

Посилено загальнодержавну систе-
му кібербезпеки. Змінами уточнено 
завдання щодо боротьби з кібертеро-
ризмом, кібердиверсіями та кібершпи-
гунством. Ситуаційний центр забез-
печення кібербезпеки СБУ визначено 
складовою забезпечення національної 
системи реагування на кіберінциденти, 
кібератаки та кіберзагрози. Уповнова-
жено СБУ розробляти та впроваджува-
ти галузеві та/або цільові профілі без-
пеки для інформаційних, електронних 
комунікаційних та інформаційно-кому-
нікаційних систем.

“Про внесення змін до деяких зако-
нів України щодо удосконалення окре-

мих питань діяльності Служби безпеки 
України та підвищення її ефективності 
у зв’язку з участю у відсічі і стримуван-
ні збройної агресії проти України” від 
16.07.2025 № 4542-IX 

Збільшено чисельність ЦСО «Альфа» 
СБУ до 10 тис. співробітників. Деталізо-
вано права СБУ застосовувати і вико-
ристовувати зброю та бойову техніку, а 
також всі типи безпілотних систем.

“Про внесення змін до деяких зако-
нів України щодо вдосконалення по-
рядку внесення на розгляд Президен-
та України, Кабінету Міністрів України 
проектів нормативно-правових актів 
з питань, що належать до компетенції 
Служби безпеки України” від 09.10.2025 
№ 4633-IX 

Уточнено повноваження СБУ щодо 
розробки та внесення внесення на роз-
гляд Президента України та Кабінету 
Міністрів України нормативно-правових 
актів з питань, що належать до її компе-
тенції (наприклад, у сфері охорони дер-
жавної таємниці, боротьби з терориз-
мом тощо).

Крім цього, Національна академія 
правових наук України провела «Огляд 
законодавства України, що визначає 
повноваження Служби безпеки Украї-
ни». Ця робота передбачена вимогами 
Дорожньої карти з питань верховенства 
права. Її мета – зосередити діяльність 
СБУ саме на забезпеченні національної 
безпеки України.

Під час цього процесу українська сто-
рона провела аналіз законодавства, яке 
стосується діяльності спецслужб у краї-
нах-членах НАТО і ЄС, а також  досліди-
ла міжнародний досвід для подальшого 
розвитку Служби. 

Протягом року Служба безпеки роз-
робила і запровадила низку норматив-
но-правових і організаційних рішень, 
спрямованих на посилення її спромож-
ностей під час воєнного стану. Зокрема:

◆	 У СФЕРІ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ ТА 
УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ:

◆	 Порядок проведення атестування 
військовослужбовців Служби без-
пеки України та Методичні реко-
мендації щодо його організації;

8
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Сучасне безпекове середовище ха-
рактеризується постійною трансформа-
цією форм і методів розвідувально-під-
ривної діяльності противника. Ворог 
активно адаптує свої підходи: змінює ка-
нали комунікації, використовує новітні 
технології, маскує агентуру під громадян 
третіх держав, застосовує складні багато-
рівневі схеми вербування та впливу. 

Водночас контррозвідка СБУ діє про-
активно, функціонує в режимі постійної 
мобілізації сил і засобів та підтримує 
високий рівень готовності до нових ви-
кликів. Вона системно оновлює інстру-
менти діяльності, впроваджує сучасні 
методи протидії та вживає заходів на 
випередження, намагаючись бути на 
крок попереду.

Значна частина діяльності контрроз-
відників залишається непублічною че-
рез необхідність збереження методів 
роботи і джерел інформації, однак їхні 
результати мають критичне значення 
для безпеки держави. 

Сьогодні контррозвідка СБУ протидіє 
широкому спектру загроз: від класичних 
проявів розвідувально-підривної діяль-
ності (виявлення шпигунів, зрадників, 
колаборантів і пособників держави-агре-
сора) до складних гібридних проявів, що 
поєднують інформаційний вплив, кіберо-
перації та агентурну діяльність тощо.

КОНТРРОЗВІДУВАЛЬНА  
ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ПРОТИДІЯ 
ВНУТРІШНІМ ЗАГРОЗАМ  
БЕЗПЕЦІ ДЕРЖАВИ

У 2025 році характер загроз державній 
безпеці України залишався незмінним та 
визначався насамперед активною діяль-
ністю російських спецслужб. Їхні зусил-
ля були спрямовані на підрив конститу-
ційного ладу, послаблення оборонного 
й економічного потенціалу, внутрішню 
дестабілізацію та зниження стійкості дер-
жави до агресії.

Масштаби зазначених загроз підтвер-
джуються результатами роботи СБУ з 
виявлення та документування злочин-
ної діяльності, що посягає на державну 
безпеку. Кількість розпочатих криміналь-
них проваджень свідчить про високу 
інтенсивність діяльності противника та 
водночас демонструє системну роботу 
української спецслужби з протидії таким 
проявам.

Так, протягом 2025 року за матеріала-
ми підрозділів СБУ розпочато досудове 
розслідування за ознаками вчинення 
злочинів, передбачених:

ст. 111 (Державна зрада) КК України –  
1 091 кримінальних проваджень;

ст. 111-1 (Колабораційна діяльність) КК 
України – 1 671 кримінальних проваджень;

ст. 111-2 (Пособництво державі-агресо-
ру) КК України – 350 кримінальних прова-
джень;

ст. 114 (Шпигунство) КК України – 9 кри-
мінальних проваджень.

КОНТРРОЗВІДУВАЛЬНА ДІЯЛЬНІСТЬ Є ФУНДАМЕНТАЛЬНОЮ СКЛАДОВОЮ 
ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ, ОСОБЛИВО В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ АГРЕСІЇ РФ. 
КОНТРРОЗВІДКА ДОЗВОЛЯЄ НЕ ЛИШЕ РЕАГУВАТИ НА ЗАГРОЗИ, А Й ПРЕВЕН-
ТИВНО ЇХ ВИЯВЛЯТИ ТА НЕЙТРАЛІЗОВУВАТИ ЩЕ НА ЕТАПІ ПІДГОТОВКИ. ЇЇ ЕФЕК-
ТИВНІСТЬ БЕЗПОСЕРЕДНЬО ВПЛИВАЄ НА СТІЙКІСТЬ ДЕРЖАВНИХ ІНСТИТУЦІЙ, 
ЗАХИСТ ІНФРАСТРУКТУРИ ТА КРИТИЧНО ВАЖЛИВОЇ ІНФОРМАЦІЇ, А ТАКОЖ ЗБЕ-
РЕЖЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОГО СУВЕРЕНІТЕТУ.

РОЗДІЛ 3  
ОСНОВНІ  
РЕЗУЛЬТАТИ  
ДІЯЛЬНОСТІ  
СЛУЖБИ 
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▶Контррозвідка СБУ затримала аген-
тів фсб, які постачали рашистам укра-
їнські SIM-карти для дронів-камікадзе. 
Наявність цих мікрочипів покращувала 
зв’язок та навігацію російських безпі-
лотників під час атак на нашу державу. 
Слідчі СБУ повідомили затриманим про 
підозру за ст. 111 ККУ (Державна зрада).

▶СБУ викрила та задокументувала 
агента білоруського кдб, який збирав 
розвідувальну інформацію про обо-
рону північного прикордоння України. 
Зловмисник фіксував розташування 
блокпостів, укріплень та маршрути пе-
реміщення Сил оборони, передаючи ці 
дані іноземній спецслужбі. 24-річного 
жителя Волинської області засуджено до 
15 років позбавлення волі за державну 
зраду (ст. 111 ККУ), вчинену в умовах воєн-
ного стану.

Одним із ключових інструментів реа-
лізації підривної діяльності противника 
залишається агентурне проникнення. 

▶СБУ викрила у Запоріжжі агентурну 
мережу воєнної розвідки рф, яку коор-
динував священник УПЦ (МП). За мате-
ріалами справи, клірик підшукував про-
російськи налаштованих мешканців під 
час проповідей. Згодом він почав вербу-
вати потенційних кандидатів до агентур-
ного апарату країни-агресора. Встанов-
лено, що настоятель храму завербував 
41-річного мобілізованого, який пере-
давав ворогу дані про підрозділи ЗСУ. 
Також у клірика виявлено російський 
паспорт, боєприпаси до автомата Ка-
лашникова та холодну зброю.

Під прицілом ворожих спецслужб за-
лишається вітчизняний оборонно-про-
мисловий комплекс, інформація військо-
вого характеру, а також критично важливі 
для оборони України обʼєкти. Противник 
прагне отримати дані щодо дислокації 
та спроможностей Сил оборони України, 
виконання оборонних контрактів і новіт-
ніх розробок у сфері озброєння тощо.

СБУ системно протидіє спробам іно-
земних спецслужб проникнути до обо-
ронного сектору, викриває агентурні ме-
режі, припиняє канали витоку чутливої 
інформації та забезпечує контррозвіду-
вальний захист підприємств ОПК.

▶СБУ викрила у Миколаєві агентур-
ну пару рф, яка намагалася отримати 
дані про оборонне підприємство. Агент-
ку завербували російські спецслужби, 
а до збору інформації вона залучила 
співмешканця-працівника заводу, який 
передавав дані про об’єкти ОПК і вико-
нання держзамовлень. Фігурантів за-
тримано на початковому етапі. Вилуче-
но докази спілкування зі «зв’язковим» 
– Сергієм Лебедєвим (відомим під псев-
донімом «Лохматий»), який у Донецьку 
працює на фсб та воєнну розвідку рф.

▶Контррозвідка СБУ затримала 
агента фсб – громадянина однієї з 
країн Близького Сходу, який збирав 
для ворога дані про енергетичну інф-
раструктуру Житомирської та Хмель-
ницької областей, зокрема поблизу 
Хмельницької АЕС. Зловмисник фото-
графував енергооб’єкти та блокпости 

Діючи системно, організовано та скоор-
диновано, противник використовує як 
окремих агентів, так і розгалужені аген-
турні мережі. Ефективність заходів СБУ з 
протидії таким загрозам підтверджується 
результатами роботи з викриття агентур-
ного апарату противника та його своє-
часної нейтралізації. Так, протягом мину-
лого року співробітники Служби викрили 
36 агентурних мереж рф, до яких входило 
152 особи.

▶На Закарпатті контррозвідкою 
знешкоджено агентурну мережу вій-
ськової контррозвідки Угорщини з числа 
громадян України. Зрадники за грошову 
винагороду  збирали та передавали дані 
про військову захищеність регіону, місце-
ві суспільно-політичні настрої та можливу 
реакцію населення у разі введення туди 
угорських військ. У зв’язку з причетністю 
до розвідувальної діяльності на території 
України двох угорських дипломатів оголо-
шено персонами нон грата та достроково 
відкликано з України.

Сил оборони для підготовки ракет-
но-дронових ударів. Фігуранту пові-
домлено про підозру за статтями щодо 
підготовки диверсії та несанкціонова-
ного поширення інформації про розмі-
щення військових формувань. Чоловіку 
загрожує довічне ув’язнення.

Окремим напрямом підривної діяль-
ності противника залишаються замахи 
на представників вищого військово-по-
літичного керівництва України, а також 
громадських діячів і публічних осіб. Такі 
дії спрямовані на дестабілізацію суспіль-
но-політичної ситуації, деморалізацію на-
селення та підрив спроможності сектору 
безпеки і оборони. 

СБУ системно здійснює діяльність, 
спрямовану на своєчасне виявлення та 
нейтралізацію відповідних загроз, що 
демонструє ефективність превентивних 
контррозвідувальних заходів і здатність 
діяти на випередження з метою недо-
пущення реалізації ворожих намірів. Зо-
крема, СБУ неодноразово попереджено 
спроби вчинення замахів на вище вій-
ськово-політичне керівництво, публічних 
осіб та громадських діячів.

▶У травні співробітники Служби без-
пеки затримали 45-річну уродженку 
Одеської області, яка проживала у сто-
лиці. Її дистанційно завербували ро-
сійські спецслужби, коли вона шукала 
«швидкий заробіток» в Інтернеті. У мо-
мент виходу волонтера Сергія Стернен-
ка зі свого будинку російська агентка 
здійснила кілька пострілів: одна з куль 
влучила йому в ногу. Нападниця була 
миттєво затримана на місці співробітни-
ками Служби безпеки України.

Контррозвідувальна робота СБУ – це 
постійне протистояння широкому спек-
тру загроз – від класичних до складних 
гібридних проявів. Її результатами ста-
ють не лише затримані агенти й зірвані 
спецоперації противника, а й збережені 
життя людей, яких росія намагалася зро-
бити мішенями. Це визначає контрроз-
відку як один із ключових інструментів 
забезпечення стійкості держави та захи-
сту її національних інтересів. 



кафе в самому центрі столиці України. 
Для вчинення злочину вона планувала 
залишити у кав’ярні два саморобних 
вибухових пристрої (СВП) загальною 
потужністю майже 1,5 кг у тротилово-
му еквіваленті. За матеріалами спра-
ви, російські спецслужбісти планували 
дистанційно підірвати обидва СВП у 
вечірню годину пік, щоб вбити макси-
мальну кількість людей.

Потенційними виконавцями терактів 
і диверсій найчастіше стають соціально 
вразливі категорії населення (люди в бор-
гах, особи із залежностями: наркотичною, 
ігровою тощо). 

Окрема категорія населення, яку актив-
но намагається вербувати рф – це  непо-
внолітні. Ними легше маніпулювати, адже 
вони не завжди усвідомлюють наслідки 
своїх дій. Підлітки сприймають завдання 
від ворога як гру або квест, до того ж оку-
панти також пропонують їм гроші. Часто їх 
використовують  «втемну». СБУ зафіксува-
ла випадки застосування тактики підриву 
виконавців терактів. 

▶	11 березня 2025 року у центрі  
Івано-Франківська російська спец-
служба підірвала двох агентів, які пе-
реносили саморобний вибуховий 
пристрій (СВП) у районі залізничного 
вокзалу. Як встановило розслідування, 
поплічниками ворога виявилися двоє 
місцевих неповнолітніх 15 і 17 років, яких 
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ПРОТИДІЯ ТЕРОРИЗМУ,  
ДИВЕРСІЯМ, ЗАХИСТ  
КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ

У 2025 році кількість  диверсійно-теро-
ристичних проявів, порівняно з попере-
днім роком, збільшилась майже на третину 
і склала 870 випадків. Втім, СБУ діє на випе-
редження і системно виявляє російських 
агентів, які готують терористичні акти та 
диверсії на ранніх етапах, локалізує підоз-
рілу активність та застосовує сучасні ін-
струменти контррозвідувальної боротьби. 

Завдяки злагодженій та цілеспрямо-
ваній роботі підрозділів, співробітникам 
спецслужби у 2025 році вдалося попере-
дити на стадії підготовки 262 диверсій-
но-терористичних проявів, із яких 164 – із 
використанням  саморобних вибухових 
пристроїв.

▶	Контррозвідка та слідчі Служби без-
пеки запобігли масштабному теракту 
на одній із центральних багатолюдних 
вулиць Києва. Російська агентка готува-
ла підрив вибухівки біля будівлі одного із 
структурних підрозділів СБУ. У затриманої 
виявлено сумку, в якій знаходився само-
робний вибуховий пристрій потужністю 
7 кг у тротиловому еквіваленті. Такого за-
ряду достатньо, щоб серйозно пошкодити 
будівлю і завдати смертельного ураження 
людям, які перебувають навколо епіцен-
тру вибуху. 

▶	Контррозвідка Служби безпеки 
запобігла черговому теракту росій-
ських спецслужб у Києві. Затримано 
фігурантку, яка намагалася підірвати 

2025 РІК ХАРАКТЕРИЗУЄТЬСЯ ЗБІЛЬШЕННЯМ ІНТЕНСИВНОСТІ ДИВЕРСІЙНО-ТЕ-
РОРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. ЩЕ У 2023 РОЦІ ПУТІН ЗАТВЕРДИВ ТАК ЗВАНИЙ ПЛАН 
«ДИВЕРСІЙНИЙ ШУМ». ЙОГО СУТЬ – МАСШТАБУВАТИ ТА ЗБІЛЬШИТИ КІЛЬКІСТЬ ДИ-
ВЕРСІЙ, ТЕРОРИСТИЧНИХ АКТІВ ТА ПІДПАЛІВ ПО ВСІЙ УКРАЇНІ. ТАКИМ ЧИНОМ ОКУ-
ПАНТИ НАМАГАЮТЬСЯ «РОЗХИТАТИ» НАШУ ДЕРЖАВУ ЗСЕРЕДИНИ.
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ності ворога є енергетичні об’єкти, тран-
спортні вузли, системи зв’язку, підприєм-
ства оборонно-промислового комплексу, 
а також об’єкти військової логістики, вклю-
чаючи склади, бази забезпечення та інші 
елементи критичної інфраструктури.

Зокрема, ворожі спецслужби нама-
гаються систематично завдавати шкоди 
залізничній інфраструктурі, руйнуван-
ня якої порушує ланцюги постачання 
гуманітарних і військових вантажів та 
негативно впливає на функціонування 
держави в цілому.

▶	СБУ та Нацполіція затримали 13  
підпалювачів, які виконували завдання 
фсб. За результатами проведення комп-
лексних заходів у м. Києві та Київській, 
Одеській, Запорізькій та Вінницькій об-
ластях затримано виконавців, які на 
замовлення ворога підпалювали об’єк-
ти Укрзалізниці та авто Сил оборони, а 
окремі фігуранти готували теракти. За 
всіма викритими фактами у фігурантів 
виявлено докази злочинів. 

Забезпечення безпеки ОКІ охоплює не 
лише їхній фізичний захист, кібербезпе-
ку, а й контррозвідувальну складову, яка 
відіграє визначальну роль у виявленні та 
нейтралізації загроз. У цьому контексті 
діяльність СБУ спрямована, зокрема, на 

своєчасне викриття та ліквідацію мереж 
інформаторів і навідників, які передають 
ворогу дані про ОКІ.

Разом із цим спостерігається розши-
рення інструментів фінансування під-
ривної діяльності. Поряд із традиційними 
засобами ворог дедалі активніше вико-
ристовує віртуальні активи.  Спецслужби 
рф застосовують криптогаманці, платфор-
ми криптовалютних бірж, а також мережі 
підставних осіб, через яких швидко і ано-
німно здійснюється  переміщення «тіньо-
вих» коштів між державами.

ЗАГАЛОМ ПРОТЯГОМ 2025 РОКУ ЗА 
ОЗНАКАМИ ВЧИНЕННЯ ВІДПОВІДНИХ  
ЗЛОЧИНІВ СБУ РОЗПОЧАЛА: 

141 кримінальне провадження за ст. 113 
(Диверсія) КК України;

166 КП за ст. 258 (Терористичний акт) КК 
України;

79 КП за ознаками вчинення інших зло-
чинів терористичної спрямованості (статті 
258-1 – 258-6 КК України).

СБУ також працює над тим, щоб ви-
являти та нейтралізовувати загрози, 
пов’язані з міжнародними терористич-
ними організаціями (МТО), незаконни-
ми збройними формуваннями (НЗФ) та 
релігійно-екстремістськими групами 
(РЕО). Так, щоб мінімізувати кількість те-
рористичних загроз, СБУ заборонила 
в’їзд на територію України 90 особам, 
причетним до діяльності МТО. 

За результатами співпраці з партнер-
ськими спецслужбами до кримінальної 
відповідальності притягнуто 4 членів 
МТО «Ісламська держава – Вілаят Хора-
сан» (ІДВХ), які готували терористичні 
акти в країнах Європейського Союзу. 
Крім цього, СБУ встановила, ідентифіку-
вала та припинила протиправну діяль-
ність 6 громадян Республіки Таджикис-
тан, причетних до діяльності МТО «ІДВХ».

Служба безпеки є головним органом 
у загальнодержавній системі протидії 
тероризму. Штаб Антитерористичного 
центру при СБУ відповідає за формуван-
ня та ведення Переліку терористичних 
організацій. У 2025 році до цього Пере-
ліку внесено 28 терористичних органі-
зацій і груп. Відповідна інформація оп-

рф завербувала через Телеграм-кана-
ли із пошуку «легких грошей» і втягнула 
у злочинну діяльність. Внаслідок події 
17-річний зловмисник загинув на місці, 
а його 15-річного спільника госпіталізо-
вано з тяжкими пораненнями.

Вербування здебільшого відбува-
ється дистанційно з використанням 
онлайн-платформ, якими зазвичай корис-
туються українці: Телеграм, ТікТок, Інста-
грам, інші месенджери та соціальні мере-
жі, онлайн-ігри тощо. 

У цьому контексті пріоритетом ді-
яльності СБУ є своєчасне виявлення та 
нейтралізація таких загроз. Служба по-
стійно вдосконалює реагування опера-
тивних груп, впроваджує нові стандар-
ти координації на місцях, що дозволяє 
суттєво скоротити час реагування на 
потенційні загрози, реалізує комплекс 
превентивних заходів на рівні регіонів, 
розвиває систему громадської взаємо-
дії та поглиблює співпрацю з органами 
місцевого самоврядування.

Важливим напрямом діяльності СБУ під 
час війни залишається захист об’єктів кри-
тичної інфраструктури (ОКІ) та державних 
стратегічних ресурсів, від функціонування 
яких залежить стійкість економіки і безпе-
рервність життєзабезпечення населення.

Основними цілями диверсійної діяль-

рилюднюється на офіційному сайті СБУ 
та Єдиному державному вебпорталі від-
критих даних.

СБУ постійно вдосконалює механізми 
реагування на терористичні та диверсійні 
загрози. Зокрема,  посилює координацію 
суб’єктів антитерористичної боротьби, ін-
теграцію аналітичних і оперативних ін-
струментів, а також вживає превентивних 
заходів на регіональному рівні та розвиває 
взаємодію з органами державної влади і 
міжнародними партнерами. Це супрово-
джується удосконаленням обміну інфор-
мацією та скороченням часу реагування, 
що забезпечує своєчасне виявлення і ней-
тралізацію загроз на ранніх етапах.        

Важливим напрямом цієї роботи за-
лишається нормативне та стратегічне 
забезпечення протидії тероризму. Так, у 
2025 році СБУ підготувала проєкт нової 
редакції Концепції боротьби з терориз-
мом в Україні.

Також напрацьовано проєкт закону 
України «Про боротьбу з поширенням 
терористичного та іншого незаконного 
контенту в мережі Інтернет». Він, зокрема,  
спрямований на протидію поширенню 
деструктивного контенту в Інтернеті, вико-
ристанню онлайн-середовища для вербу-
вання громадян.

Таким чином, діяльність СБУ у сфері 
протидії тероризму та диверсіям має 
системний і комплексний характер та 
спрямована на попередження загроз, 
забезпечення стійкості функціонування 
критичної інфраструктури і захист наці-
ональної безпеки в умовах триваючої 
збройної агресії.
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У сучасних умовах військова кон-
тррозвідка є невід’ємною складовою 
системи бойового забезпечення. Вона 
працює як у тилових регіонах, так і 
безпосередньо у районах ведення бо-
йових дій. Співробітники підрозділу 
виявляють і нейтралізують агентуру 

противника у військовому середо-
вищі, запобігають витоку інформації 
військового характеру, забезпечують 
контрдиверсійний захист і протидіють 
внутрішнім загрозам. Крім того, вони 
безпосередньо залучаються до вико-
нання бойових завдань.

ВІЙСЬКОВА КОНТРРОЗВІДКА 
ТА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ  
ОБОРОНОЗДАТНОСТІ

ВІЙСЬКОВА КОНТРРОЗВІДКА Є КЛЮЧОВИМ ЕЛЕМЕНТОМ БЕЗПЕКИ СЕКТОРУ ОБО-
РОНИ УКРАЇНИ ТА ВІДІГРАЄ ВИЗНАЧАЛЬНУ РОЛЬ У ПРОТИДІЇ ЗАГРОЗАМ У ВІЙСЬКО-
ВОМУ СЕРЕДОВИЩІ. ПІДРОЗДІЛИ СБУ, ЗОКРЕМА ДЕПАРТАМЕНТ ВІЙСЬКОВОЇ КОНТР-
РОЗВІДКИ, ЗДІЙСНЮЄ КОМПЛЕКС ЗАХОДІВ, СПРЯМОВАНИХ НА ЗАХИСТ ЗСУ ТА ІНШИХ 
СКЛАДОВИХ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ ВІД РОЗВІДУВАЛЬНО-ПІДРИВНОЇ ДІЯЛЬ-
НОСТІ ПРОТИВНИКА.
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бування людей та «прозвітувати» кура-
торові з рф. Також окупанти планували 
дистанційно активувати СВП у годину пік, 
коли на «локації» буде найбільша кон-
центрація місцевих жителів.

Загалом органами військової контр-
розвідки протягом 2025 року викрито 62 
агенти, серед яких льотчик-інструктор 
авіаційної бригади, майор ЗСУ, котрий пе-
редавав гу гш зс рф дані щодо тактичної 
авіації, застосування бойових літаків (F-16, 
Mirage 2000, Су-24), засобів ППО, а також 
інформацію для підготовки нових ракет-
но-дронових атак по обʼєктах Повітряних 
Сил ЗСУ.

У вчиненні державної зради визнано 
винними 12 агентів російських спецслужб, 
8 із них засуджено до 15 років позбавлення 
волі. Серед засуджених – особи, причетні 
до передачі ворогу секретних документів 
і відомостей про плани бойових операцій 
Сил оборони України, а також збору роз-
відувальної інформації щодо місць дисло-
кації українських військових підрозділів та 
об’єктів сектору оборони.

Захист військово-економічного потен-
ціалу держави та недопущення зловжи-
вань у сфері оборонного забезпечення 
залишаються одним із пріоритетних на-

прямів діяльності військової контррозвід-
ки СБУ. У межах цієї роботи здійснюються 
заходи з виявлення та припинення про-
типравних схем, пов’язаних із розкрадан-
ням бюджетних коштів, незаконним вико-
ристанням ресурсів сектору оборони та 
іншими правопорушеннями, що завдають 
шкоди обороноздатності держави.

▶	Військова контррозвідка СБУ та  
Нацполіція викрили начальника штабу 
батальйону однієї з військових частин 
Тероборони ЗСУ на Львівщині, який не-
законно нараховував доплати за участь 
у бойових діях. Упродовж серпня-груд-
ня 2023 року він безпідставно нарахував 
«бойові» доплати в особливо великих 
розмірах своїм підлеглим, які не викону-
вали завдання на передовій. 

▶	СБУ затримала головного психіатра 
Збройних Сил, який «вирішував» пи-
тання щодо придатності військових до 
проходження служби. За матеріалами 
справи, цей посадовець протягом повно-
масштабного вторгнення набув значних  
необґрунтованих активів. Особі повідом-
лено про підозру за ст. 368-5 та ст. 366-2 КК 
України. Стосовно зловмисника застосо-
вано запобіжний захід у вигляді триман-
ня під вартою.

Загалом Департамент військової  
контррозвідки Служби безпеки України 
у 2025 році не допустив завдання еко-
номічних збитків державі на суму понад  
34 млрд грн, що свідчить про системну 
та результативну роботу підрозділу.

Паралельно, у тісній взаємодії з ко-
мандуванням військових частин, здійс-
нюється системна робота з посилення 
контрдиверсійного захисту військових 
об’єктів. Це дозволяє знижувати рівень 
загроз у військовому середовищі та 
підвищувати загальну стійкість сектору 
оборони. 

Зокрема, впроваджуються додатко-
ві заходи безпеки, спрямовані на своє-
часне виявлення диверсійно-розвіду-
вальних задумів ворога, попередження 
проникнення на об’єкти військової інф-
раструктури та нейтралізацію внутріш-
ніх загроз. Особлива увага приділяється 

У 2025 році одним із найбільш небез-
печних проявів у цій сфері залишалася 
діяльність агентурних мереж, які росій-
ські спецслужби цілеспрямовано фор-
мують для прихованого проникнення у 
військові формування, збору критично 
важливої інформації та впливу на функ-
ціонування сектору оборони. Їх нейтра-
лізація має принципове значення для 
своєчасного виявлення та блокування 
підривної діяльності противника у сек-
торі оборони України.

Так, минулого року співробітниками 
військової контррозвідки викрито 4 аген-
турні мережі, діяльність яких була спрямо-
вана на отримання відомостей про дисло-
кацію українських військ, склади, плани 
операцій та інші «чутливі» дані, що ста-
новлять пряму загрозу обороноздатності 
держави.

▶	Контррозвідка Служби безпеки запо-
бігла ще одному теракту, який рф плану-
вала здійснити у Запоріжжі. За резуль-
татами дій на випередження затримано 
російського агента, який готував підрив 
саморобного вибухового пристрою (СВП) 
у центрі міста. Як встановило розсліду-
вання, фігурант мав закласти вибухівку 
поблизу одного із місць масового пере-

перевірці осіб, які мають доступ до «чут-
ливої» інформації та військових об’єктів. 

Підрозділи військової контррозвідки 
СБУ також беруть участь у протидії неле-
гальному обігу зброї, боєприпасів, інших 
засобів ураження. Лише протягом 2025 
року припинено 285 фактів незаконного 
обігу військових засобів ураження. 

▶	У березні військова контррозвідка СБУ 
викрила ділка на Харківщині – коман-
дира відділення ударних безпілотних лі-
тальних апаратів, котрий намагався на-
лагодити підпільний продаж складових 
до безпілотників (оптичних прицілів, плат 
ініціації та ін.) та військових засобів ура-
ження, вивезених з фронтових районів.

Стратегічним пріоритетом військової 
контррозвідки залишається робота на 
випередження – виявлення загроз, не-
допущення їх реалізації та забезпечення 
безперервного функціонування сектору 
оборони. 

Реалізація зазначених завдань безпо-
середньо впливає на ефективність обо-
ронної діяльності держави та відповідає 
загальнодержавним пріоритетам у сфері 
національної безпеки і оборони, спрямо-
ваним на зміцнення обороноздатності, 
стійкості держави та ефективного функці-
онування сил безпеки і оборони України.



В умовах повномасштабного втор-
гнення противник поєднує військові, ін-
формаційні, політичні та інші інструменти 
впливу для підриву внутрішньої стійкості 
держави – послаблення державних інсти-
туцій, розколу суспільства та ослаблення 
конституційного ладу.

Посягання на національну держав-
ність дедалі частіше реалізуються із ви-
користанням прихованих інструментів 
впливу. Противник створює агентурні 
мережі, проводить ІПСО, залучає підкон-
трольні організації та окремих осіб, а та-
кож можливості інформаційного просто-
ру. Така діяльність має скоординований 
характер і спрямована на проникнення у 
внутрішні процеси держави, формуван-
ня деструктивних настроїв та ослаблення 
державних інституцій.

Водночас СБУ забезпечує системну 
протидію зазначеним загрозам. Для цьо-
го співробітники Служби поєднують опе-
ративні, контррозвідувальні, превентивні 
та правозастосовні заходи. Результатом 
цієї діяльності є викриття та припинення 
протиправної діяльності, що посягає на 
основи державності, а також притягнен-
ня винних осіб до відповідальності. 

ЗОКРЕМА, ПРОТЯГОМ 2025 РОКУ ЗА 
МАТЕРІАЛАМИ ПІДРОЗДІЛІВ СБУ РОЗ-
ПОЧАТО ДОСУДОВЕ РОЗСЛІДУВАННЯ 
У КРИМІНАЛЬНИХ ПРОВАДЖЕННЯХ ЗА 
ФАКТАМИ ВЧИНЕННЯ ТАКИХ ЗЛОЧИНІВ:

82 кримінальні провадження за ст. 109 
(Дії, спрямовані на насильницьку зміну 
чи повалення конституційного ладу або 
на захоплення державної влади) ККУ;

219 кримінальних проваджень за ст. 110 
(Посягання на територіальну цілісність і 
недоторканність України) ККУ.

▶	СБУ затримала 5-х поплічників рф, 
які намагалися створити «повстанський 
рух» та відродити «радянську владу» 
в Україні.  Діяльність організації була 
спрямована на дестабілізацію суспіль-
но-політичної ситуації, підрив обороноз-
датності України, зокрема шляхом де-
зорганізації Сил оборони України. 

Важливим напрямом діяльності про-
фільного департаменту є протидія пропа-
ганді та скоординованим інформаційним 
впливам противника у національному 
інформаційному просторі. Підрозділи 
СБУ виявляють діяльність осіб і мереж, 
задіяних у поширенні дезінформації, во-
рожих наративів і маніпулятивного кон-
тенту, а також нейтралізують інформацій-
ні кампанії, спрямовані на розхитування 
суспільства, дискредитацію державних 
інституцій та підрив міжнародного іміджу 
України.

▶	СБУ викрила організовану групу 
з 12 осіб, які під керівництвом Віктора 
Медведчука здійснювали медійні ата-
ки проти України.  Група діяла у межах 
створеного в москві об’єднання «Другая 
Украина», використовуючи його як плат-
форму для поширення антиукраїнсько-
го контенту. СБУ затримала ключового 
фігуранта справи – відомого журналіс-
та М., котрий працював одночасно на 
дві спецслужби країни-агресора: фсб та 
зовнішню розвідку рф. Учасники мережі 
займалися виправдовуванням росій-
ської агресії, дискредитацією України 
на міжнародній арені та розхитуванням 
внутрішньої ситуації в країнах-партне-
рах. Сам журналіст М. організовував пу-
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проросійської політичної партії та 7 про-
російських громадських організацій.

За матеріалами СБУ також заборонено 
судом діяльність 4 громадських козацьких 
організацій, які були примусово розпу-
щені (ліквідовані) та релігійної організації 
«Духовне управління мусульман Криму», 
яка співпрацювала з окупаційною владою 
та використовувалася як інструмент впли-
ву на тимчасово окупованій території.

У 2025 році до Переліку політичних 
партій та громадських організацій-нере-
зидентів України, що створюють загрозу 
національній безпеці України внесено 9 
проросійських політичних партій. 

Крім того, завершено процедуру при-
пинення діяльності проросійської по-
літичної партії «ГАРАНТ», яку остаточно 
знято з реєстрації, а також заблоковано 

деструктивні інформаційні ресурси партії, 
на яких розміщувались антиукраїнські ма-
теріали. Загальна аудиторія підписників 
становила близько 400 тис. осіб.

▶ СБУ заблокувала протиправну 
діяльність голови ПП «Гарант» гро-
мадянина Т., який намагався у про-
типравний спосіб залучити кошти для 
фінансування деструктивної діяльності 
зазначеної політсили. Фігурант вима-
гав від громадянина України грошові 
кошти у сумі 160 тис. дол. США за вклю-
чення його до прохідної частини спис-
ку політичної партії «ГАРАНТ» як канди-
дата у народні депутати України. 

СБУ забезпечує системну проти-
дію зовнішнім і внутрішнім чинникам 
дестабілізації, у тому числі за співпраці 
з МЗС ініціює та забезпечує заходи полі-
тико-дипломатичного реагування. Така 
діяльність спрямована на обмеження 
впливу іноземних суб’єктів, причетних 
до поширення деструктивних нарати-
вів, підтримки держави-агресора та ре-
алізації інших форм підривної діяльно-
сті проти України.

Одночасно вжито комплекс заходів 
щодо обмеження в’їзду на територію 
України іноземців, діяльність яких ство-
рює загрози державній безпеці. Зага-
лом заборонено в’їзд 1 633 іноземцям.

З метою недопущення використання 
релігійного середовища як інструменту 
впливу на внутрішні процеси, за мате-
ріалами СБУ застосовано індивідуальні 
обмежувальні заходи до окремих релі-
гійних діячів. Зокрема, припинено гро-
мадянство України митрополита УПЦ 
(МП) Онуфрія (О. Березовського) у зв’яз-
ку з встановленням факту добровільно-
го набуття ним громадянства рф. 

Важливим напрямом діяльності Служ-
би є протидія нелегальному обігу зброї, 
боєприпасів, інших засобів ураження, 
перекриття каналів їх надходження у 
незаконний обіг, у т.ч. з районів ведення 
бойових дій, а також припинення функ-
ціонування мереж їх незаконного збуту 
через Інтернет. Протягом 2025 року за 
матеріалами підрозділів СБУ правоохо-
ронними органами зареєстровано 1 242 

блічні заходи в країнах ЄС із закликами 
до згортання підтримки України. 

Противник системно використовує 
політичні, громадські та релігійні ор-
ганізації як інструмент прихованого 
впливу на внутрішні процеси в нашій 
державі. Такі структури застосовуються 
для просування проросійських нара-
тивів, формування лояльного до дер-
жави-агресора середовища, підтримки 
окупаційних адміністрацій і створення 
передумов для дестабілізації ситуації в 
державі.

У відповідь на зазначені загрози 
Служба безпеки вживає системних за-
ходів, спрямованих на припинення ді-
яльності таких структур. Так, за ініціа-
тиви СБУ заборонено діяльність однієї 

кримінальних проваджень щодо неза-
конного обігу зброї, із яких 128 – слідчи-
ми СБУ. Повідомлено про підозру 813 
особам, засуджено 331 осіб.

Зазначені загрози мають системний 
і комплексний характер та безпосеред-
ньо впливають на стійкість держави і 
функціонування її інститутів. У цих умо-
вах ефективна діяльність СБУ є ключо-
вим чинником протидії таким проявам, 
що вимагає постійної адаптації інстру-
ментів і методів роботи. Здатність діяти 
на випередження, своєчасно виявляти 
та нейтралізовувати загрози визначає 
результативність захисту державного 
суверенітету і конституційного ладу.



Основними загрозами у кіберпро-
сторі залишаються цілеспрямовані ата-
ки на державні інформаційні ресурси та 
об’єкти критичної інфраструктури, зо-
крема енергетичний сектор, транспорт, 
фінансову систему та органи державної 
влади. 

Такі атаки характеризуються зрос-
танням складності та використанням 
сучасних технологій, включаючи шкід-
ливе програмне забезпечення нового 
покоління й елементи штучного інте-
лекту.

Служба безпеки України системно 
протидіє цим кіберзагрозам та забезпе-
чує захист національного кіберпросто-
ру, поєднуючи оперативні, технічні та 
превентивні заходи. Для вдосконален-
ня взаємодії з суб’єктами національної 
системи реагування на кіберінциденти, 
кібератаки, кіберзагрози при СБУ функ-
ціонує Ситуаційний центр забезпечен-
ня кібербезпеки СБУ, а також створені 
регіональні центри забезпечення кі-
бербезпеки її регіональних органів.

Наразі регіональні центри функці-
онують у всіх областях України як еле-
мент децентралізованої системи кібер-
захисту та спрямовані на оперативне 
виявлення вразливостей об’єктів кри-
тичної інфраструктури, попередження 
і нейтралізацію кібератак, а також без-
посередню взаємодію з місцевими ор-
ганами влади та підприємствами для 
підвищення кіберстійкості.

Загалом протягом 2025 року кібер-
фахівці СБУ своєчасно виявили, по-
передили та нейтралізували понад 3 
тис. критичних кіберінцидентів і тар-
гетованих кібератак на інформаційні 
системи державних органів та кри-
тичних для економіки і безпеки дер-
жави галузей.

На початку 2025 року кіберфахівці 
Служби успішно локалізували та ней-
тралізували наслідки однієї з наймасш-
табніших за останній час кібератак 
російських спецслужб, яку вони здійс-
нили на ІКС Державного підприємства 
«Національні інформаційні системи». 
Внаслідок атаки було порушено стале 
функціонування державних реєстрів. 

Кіберфахівці СБУ забезпечили 
швидке відновлення критичних дер-
жавних сервісів, мінімізували ризики 
втрати даних і сприяли якнайшвидшо-
му відновленню цілісності реєстрів.

Окрему небезпеку становлять кі-
бершпигунство та спроби несанкці-
онованого доступу до інформації з 
обмеженим доступом, що створює ри-
зики витоку «чутливої» інформації та 
підриву обороноздатності держави. 

Паралельно ворог проводить ско-
ординовані інформаційно-психоло-
гічні операції, спрямовані на дестабі-
лізацію суспільно-політичної ситуації, 
підрив довіри до органів державної 
влади, дискредитацію військово-полі-
тичного керівництва тощо.
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ІНФОРМАЦІЙНА  
ТА КІБЕРБЕЗПЕКА ДЕРЖАВИ

КІБЕРПРОСТІР СТАВ ЩЕ ОДНИМ ВАЖЛИВИМ НАПРЯМОМ ВПЛИВУ НА ДЕРЖАВНУ 
БЕЗПЕКУ УКРАЇНИ. ПРОТИВНИК ПРОВОДИТЬ МАСОВАНІ КІБЕРАТАКИ У СИНЕРГІЇ З ВІЙ-
СЬКОВИМИ ДІЯМИ. ЇХНЬОЮ МЕТОЮ Є ДЕСТАБІЛІЗАЦІЯ РОБОТИ ДЕРЖАВНИХ ОРГАНІВ, 
ОБ’ЄКТІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ Й СУСПІЛЬНО ВАЖЛИВИХ СЕРВІСІВ. ТАКІ ДІЇ МА-
ЮТЬ СИСТЕМНИЙ ХАРАКТЕР І Є СКЛАДОВОЮ ГІБРИДНОЇ АГРЕСІЇ.



▶	У Київській області співробітники 
кібердепартаменту СБУ викрили під-
пільну PR-агенцію та затримали двох 
професійних піарників, які на замов-
лення російських спецслужб вчиняли 
інформаційні диверсії проти України. 
Фігуранти працювали здебільшого на 
«медійному ринку» ЄС. Для цього вони 
створили понад 200 сайтів, які дублю-
вали офіційні рупори кремля, і були 
зареєстровані на фейкові акаунти для 
уникнення блокування. 

Також кіберфахівці СБУ проводять 
необхідні заходи, аби обмежити поши-
рення деструктивного контенту. Зокре-
ма, викрито та припинено діяльність 
близько десятка ворожих осередків, 
у тому числі 8 ботоферм, які викорис-
товувалися для дискредитації органів 
державної влади та виправдовування 
збройної агресії рф проти України.

Одночасно співробітники Служби 
на постійній основі перекривають ка-
нали поширення деструктивної інфор-
мації та притягують причетних осіб до 
кримінальної відповідальності.

▶	СБУ викрила  протиправну діяль-
ність громадянина Н., ексведучого 
телеканалів Медведчука та Мурає-
ва, який поширював російську про-
паганду. Чоловік створив власний 
YouTube-канал, де розповсюджував на-
ративи кремля та виправдовував воєн-
ні злочини, зокрема удари по цивільній 
інфраструктурі. Для цього він регуляр-
но запрошував на свої ефіри проро-
сійських «політекспертів», значна ча-
стина з яких наразі переховується в рф. 
Фігуранту повідомлено про підозру за 
ст. 436-2 КК України та наприкінці 2025 
року скеровано обвинувальний акт до 
суду.

Кіберфахівці СБУ також активно 
співпрацюють з українськими та іно-
земними спецслужбами й правоохо-
ронцями, щоб виявляти та зупиняти 
міжнародні хакерські угруповання. 

▶	СБУ спільно з Нацполіцією та пра-
воохоронцями Чехії викрила хакерів, 
які обкрадали банківські рахунки та 
криптогаманці громадян ЄС та США. 
Фігуранти викрадали персональні дані 
і  робили це за допомогою власноруч 
розробленого шкідливого програм-
ного забезпечення (ШПЗ). Наразі всім 
учасникам хакерського угруповання 
повідомлено про підозру за ст. 361-1 КК 
України.

Важливим напрямом діяльності кі-
берпідрозділів СБУ залишається захист 
сфери цифрової трансформації Укра-
їни, яка в умовах активного впрова-
дження цифрових рішень є вразливою 
до корупційних ризиків та зловживань 
службовим становищем. СБУ вживає ді-
євих заходів реагування, спрямованих 
на  виявлення та припинення право-
порушень, пов’язаних із неефективним 
використанням бюджетних коштів та 
зловживаннями у процесі цифрової мо-
дернізації держави.

▶	За матеріалами кібердепарта-
менту повідомлено про підозри за 
ст. 367 ККУ двом колишнім заступни-
кам Міністра соціальної політики, дії 
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яких призвели до втрати Державним 
бюджетом України 47 млн грн. Також 
підозри за ст. 191 КК України отримали 
троє топ-посадовців Міністерства юс-
тиції України, які нанесли збитки дер-
жавному бюджету у розмірі близько 10 
млн грн на закупівлях у сфері цифро-
вої модернізації. 

Окрім протидії безпосереднім кібер-
загрозам та інформаційним впливам, 
фахівці Служби безпеки України зосе-
реджені на зміцненні кіберстійкості 
держави, підвищенні рівня захищено-
сті інформаційних ресурсів та розвитку 
спроможностей національної системи 
кіберзахисту. 

Такий підхід передбачає підвищен-
ня ефективності захисту об’єктів кри-
тичної інформаційної інфраструктури, 
удосконалення механізмів реагування 
на кіберзагрози, розвиток міжвідомчої 
та міжнародної взаємодії, а також наро-
щування організаційних і технологічних 
спроможностей.

Так, у 2025 році СБУ організувала та 
провела практичні семінари з питань 
підвищення кіберстійкості для пред-
ставників ЦОВВ та національної критич-
ної інфраструктури. Заходи проходили 
за інформаційної підтримки міжнарод-
них партнерів «ESET» і «Microsoft». За-
галом у заходах взяли участь представ-
ники більше ніж 130 різних відомств, 
підприємств та установ. 

▶	У жовтні 2025 року Служба безпе-
ки України провела командно-штаб-
ні навчання з протидії кібертерориз-
му. Зокрема, кіберфахівці СБУ разом 
зі своїми колегами з інших галузей від-
працювали спільні дії у разі скоордино-
ваної кібератаки ворога на об’єкти кри-
тичної інфраструктури нашої держави. 
Це був перший в Україні масштабний 
захід, на якому відпрацьовувалися ал-
горитми реагування на прояви кібер-
тероризму та загрози терористичного 
характеру. Захід поєднав практичну 
фазу моделювання реальних сценаріїв 
вчинення терористичних актів та кібе-
ратак і напрацювання рішень щодо їх 
ефективної нейтралізації. 

На підставі здобутого досвіду кі-
берфахівці також провели низку за-
нять для представників мас-медіа з 
підвищення рівня кіберграмотності 
та безпеки в Інтернеті в рамках се-
мінару, організованого Програмою 
підтримки України ОБСЄ.

Окрім цього, у 2025 році кібер-
підрозділи СБУ викрили низку 
агентурних мереж, які  передава-
ли координати для ракетних ударів 
через месенджери, та припинили 
діяльність груп, що здійснювали 
підпали об’єктів інфраструктури за 
онлайн-вказівками, а також попере-
дили підготовку терактів, що коор-
динувалися дистанційно. 

На особливу увагу заслуговує 
викриття та ліквідація ворожої ре-
зидентури, яка наводила російські 
удари по Києву та Харківщині. Ор-
ганізував та очолив ворожий осе-
редок інженер КП «Київський ме-
трополітен», який залучив низку 
агентів з числа мешканців Києва та 
Харкова, серед яких були дезертир 
(раніше працював на «Укрзалізни-
ці») та водій міжнародних автопере-
везень. Агентурна мережа викорис-
товувалась спецслужбами рф для 
цілеспрямованого отримання відо-
мостей стосовно розташування вій-
ськових об’єктів та ОКІ на території 
України. 

▶	У липні 2025 року кіберфахів-
ці спрацювали на випередження і 
запобігли масштабній диверсії на 
Одещині. Були затримані двоє аген-
тів фсб, які готували підрив сховища 
вибухонебезпечних мінеральних до-
брив на транзитному складі в одно-
му з морських портів. 

СБУ відіграє ключову роль у захисті 
кіберстійкості держави. Ворог поєднує 
військові дії, кібератаки та інформа-
ційний вплив, а розвиток технологій, 
зокрема, штучного інтелекту, робить 
ці загрози складнішими й приховані-
шими. Тому Служба постійно оновлює 
свої підходи та швидко реагує на нові 
виклики.



31

ОХОРОНА  
ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ

СБУ забезпечує охорону секретної 
інформації у сферах оборони, економі-
ки, науки і техніки, зовнішніх відносин, 
державної безпеки та правопорядку, 
розголошення якої може завдати шко-
ди національній безпеці України.

Зусилля Служби безпеки України 
зосереджено на формуванні сучасної, 
гнучкої системи охорони державної та-
ємниці, адаптованої до умов воєнного 
стану та актуальних загроз. Такий підхід 
передбачає удосконалення норматив-
но-правового регулювання, порядку 
допуску та доступу до державної таєм-
ниці, механізмів засекречування інфор-
мації, а також приведення національної 
системи захисту інформації у відповід-
ність до стандартів НАТО та ЄС.

ВАЖЛИВИМ ЕЛЕМЕНТОМ СИСТЕМИ 
ЗАХИСТУ Є ПЕРЕВІРКА НАДІЙНОС-
ТІ ОСІБ, ЯКІ ПРЕТЕНДУЮТЬ НА ДОПУСК 
ДО ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ. У 2025 РОЦІ 
СПІВРОБІТНИКАМИ СБУ: 
◆	відмовлено у наданні доступу до  

держтаємниці понад 1 700 громадянам;
◆	притягнуто до відповідальності 800  

посадових осіб за результатами контро-
лю за станом охорони інформації;

◆	скасовано або припинено доступ  
майже 500 особам.

Системна робота Служби спрямова-
на також на попередження та локаліза-
цію загроз витоку секретної інформації. 
Противник вдається до постійних і ці-
леспрямованих спроб отримати доступ 
до відомостей, що становлять державну 
таємницю. Для цього він використовує 
широкий спектр інструментів – від аген-

турного проникнення та кібератак до 
інформаційних впливів, компрометації 
і вербування носіїв інформації. 

За результатами виявлених фактів 
порушень у сфері охорони державної 
таємниці в 2025 р. Служба розпочала  
13 кримінальних проваджень за ознака-
ми вчинення злочинів, передбачених 
ст. 328 КК України (Розголошення дер-
жавної таємниці).

СБУ також посилює інституційні 
спроможності системи охорони дер-
жавної таємниці з урахуванням сучас-
них викликів і загроз. Відповідні заходи 
реалізуються у взаємодії з Верховною 
Радою України та Кабінетом Міністрів 
України.

У 2025 році СБУ розпочала напрацю-
вання законопроєкту, мета якого – оно-
вити механізми дозвільного порядку 
провадження діяльності, пов’язаної з 
державною таємницею та удосконали-
ти процедури надання та припинення 
допуску і доступу до державної таєм-
ниці та ін. Законопроєкт також перед-
бачає формування належних правових 
умов для здійснення парламентського 
контролю за діяльністю органів сектору 
безпеки і оборони шляхом створення 
профільного комітету ВРУ.

Загалом СБУ забезпечує функціо-
нування ефективної системи охорони 
державної таємниці, яка постійно адап-
тується до змін у безпековому середо-
вищі та розвитку сучасних технологій. 
Реалізація зазначених заходів сприяє 
зміцненню обороноздатності держави, 
захисту її стратегічних інтересів та збе-
реженню стійкості в умовах постійного 
тиску з боку противника.

ОХОРОНА ДЕРЖАВНОЇ ТАЄМНИЦІ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ЗБРОЙНОЇ 
АГРЕСІЇ РФ НАБУВАЄ КЛЮЧОВОГО ЗНАЧЕННЯ ДЛЯ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ 
БЕЗПЕКИ, ОБОРОНОЗДАТНОСТІ ДЕРЖАВИ ТА СТІЙКОСТІ ЇЇ ІНСТИТУЦІЙ. ЗАХИСТ ІН-
ФОРМАЦІЇ З ОБМЕЖЕНИМ ДОСТУПОМ Є ПЕРЕДУМОВОЮ ЕФЕКТИВНОГО ФУНКЦІОНУ-
ВАННЯ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ, КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ ТА МІЖНАРОД-
НОГО СПІВРОБІТНИЦТВА. ОСОБЛИВО ПІД ЧАС ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ. 



33

БОЙОВІ ОПЕРАЦІЇ 
ТА СПЕЦІАЛЬНІ ЗАХОДИ

▶ Історична спецоперація СБУ «Па-
вутина». За її результатами українська 
спецслужба уразила 41 літак страте-
гічної авіації противника. Серед них 
– Ту-95, Ту-22М3 і Ту-160, які ворог ви-
користовував для ударів по україн-
ських містах, а також унікальні літаки-

У 2025 році бійці Служби активно 
діяли по всій лінії бойового зіткнення, 
а також в глибокому тилу противника, 
завдаючи йому асиметричних ударів. 
Також СБУ провела низку унікальних 
спеціальних операцій, які змінили хід 
війни. 

СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ Є НЕВІД’ЄМНОЮ ТА ЕФЕКТИВНОЮ СКЛАДОВОЮ 
СИЛ ОБОРОНИ. З ПЕРШИХ ДНІВ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ ВІЙСЬКОВОСЛУЖ-
БОВЦІ СБУ БЕРУТЬ БЕЗПОСЕРЕДНЮ УЧАСТЬ У БОЙОВИХ ДІЯХ У НАЙГАРЯЧІШИХ 
ТОЧКАХ ФРОНТУ. БОЙОВІ ЗАВДАННЯ ВИКОНУЮТЬ БІЙЦІ ЦЕНТРУ СПЕЦОПЕРАЦІЙ 
«АЛЬФА», ДЕПАРТАМЕНТУ ВІЙСЬКОВОЇ КОНТРРОЗВІДКИ, КОНТРРОЗВІДКИ, КІБЕР-
БЕЗПЕКИ ТА ІНШИХ ПІДРОЗДІЛІВ. 



Що стосується бойових завдань, 
які СБУ виконувала безпосеред-
ньо на лінії фронту, то протягом 2025 
року військовослужбовці СБУ урази-
ли 758 танків ворога, 1 425 ББМ, 2 414 
артилерійських систем, 134 РСЗВ, 411 
систем РЕБ, РЕР та РЛС,  455 систем 
ППО, 686 складів боєприпасів та паль-
но-мастильних матеріалів тощо. 

Центр спеціальних операцій «Аль-
фа» СБУ регулярно потрапляв ТОП-3 
лідерів рейтингу кращих підрозділів 
СОУ зі знищення живої сили ворога 
та російської техніки за допомогою 
БПЛА. 

Окремий важливий напрям роботи 
бійців Центру спецоперацій «Альфа» 
СБУ – це ліквідація ворожих ударних 
безпілотників (Шахедів, Гераней, Гер-
бер, Ланцетів, Молній тощо). У 2025 
році за допомогою дронів-перехоплю-
вачів вони знищили 1 276 російських 
повітряних цілей. Один із найрезуль-
тативніших екіпажів «Альфи», який 
складається всього з 3 людей, «відмі-
нусував» вже майже 150 таких дронів. 

Служба безпеки України також на 
постійній основі виконує бойові та 
спеціальні завдання у тісній взаємо-
дії з іншими складовими Сил оборони 
України. Пліч-о-пліч з військовослуж-
бовцями ЗСУ, ССО, розвідувальних 
органів та інших складових Сил обо-
рони бійці СБУ системно завдають во-
рогу важких втрат та уражають його 
техніку. 

▶	 СБУ та ССО ЗСУ провели спіль-
ну спецоперацію, внаслідок якої зни-
щили на аеродромі Маринівка два 
російські винищувачі-бомбардуваль-
ники СУ-34 та ще два пошкодили за 
допомогою далекобійних дронів. Такі 
винищувачі ворог активно застосо-
вує на лінії фронту для бомбардувань,  
у тому числі для скидів КАБів. 

Бійці Служби безпеки України й на-
далі продовжують нищити ворога на 
всіх ключових напрямках та системно 
послаблювати військовий потенціал 
рф, доки противник не погодиться на 
мирні перемовини.

розвідники А-50. Втрати рф від цієї 
спецоперації становили понад 7 мільяр-
дів доларів. 

▶	У червні 2025 року СБУ завдала 
третього удару по Кримському мосту. 
Цього разу Служба безпеки змогла пі-
дірвати опори цього об’єкта під водою. 
Міст зазнав серйозних пошкоджень 
і наразі не може використовуватися 
під військові потреби.

▶	У грудні СБУ провела ще одну уні-
кальну спецоперацію та влаштува-
ла морську «бавовну» у порту Ново-
російська. Вперше в історії підводні 
дрони «Sub Sea Baby» підірвали ро-
сійський підводний човен. Унаслідок 
вибуху субмарина зазнала критич-
них пошкоджень і була виведена з 
ладу. На борту підводного човна роз-
міщувалися чотири пускові установ-
ки крилатих ракет «Калібр», які ворог 
використовує для ударів по території 
України.
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ДІЯЛЬНІСТЬ ВІЙСЬКОВО- 
МЕДИЧНОГО УПРАВЛІННЯ

У 2025 році Військово-медичне 
управління СБУ продовжувало вико-
нувати свої ключові завдання зі здійс-
нення медичного супроводу особового  
складу Служби безпеки, лікувально- 
евакуаційного забезпечення поранених 
і постраждалих, підготовки військовос-
лужбовців з тактичної медицини, забез-
печення засобами індивідуального та 
колективного медичного захисту тощо.

Управління активно надає спеціалі-
зовану медичну допомогу пораненим 
військовослужбовцям СБУ та інших 
складових Сил оборони. Так, медики 
СБУ забезпечують реабілітаційне ліку-
вання та медико-психологічну реабілі-
тацію. Ці заходи спрямовані на віднов-
лення боєздатності особового складу 
та зменшення наслідків впливу пси-
хотравмуючих чинників.

Для підвищення ефективності ліку-
вання поранених Військово-медичне 
управління застосовує удосконалені 
методики. Насамперед це стосується лі-
кування мінно-вибухових травм. Також 
було вдосконалено надання хірургічної 
допомоги при складних бойових трав-
мах, зокрема органів зору, та розшире-
но спектр спеціалізованих травмато-
логічних втручань. Крім цього, медики 

Служби безпеки застосовували шир-
ший набір психокорекційних методик 
для мінімізації наслідків психотравмую-
чих чинників.

У 2025 році у ВМУ був значно поси-
лений напрям медичної реабілітації, 
яка базується на принципах етапності, 
безперервності та доказовості. Нара-
зі в системі СБУ сформовано комплек-
сний реабілітаційний маршрут для 
військовослужбовців після поранень і 
численних оперативних втручань. Він 
розпочинається з моменту отримання 
поранення та проведення необхідних 
оперативних втручань і охоплює весь 
період відновлення – від гострого етапу 
лікування до повернення до виконання 
службових обов'язків та подальшої ре-
інтеграції в суспільство. 

Ефективна організація медичної до-
помоги силами військово-медичних 
підрозділів СБУ дозволяє мінімізувати 
санітарні втрати та забезпечувати ви-
сокий рівень відновлення особового 
складу. Завдяки цьому понад 96% по-
ранених повертаються до виконання 
службових обов’язків. Це сприяє збе-
реженню належного рівня боєздатності 
особового складу СБУ в умовах ведення 
бойових дій.



Загалом від початку повномасштаб-
ного вторгнення СБУ ініціювала засто-
сування санкцій до 17 881 субʼєктів. Ці 
обмеження спрямовані на: 
◆	 нейтралізацію механізмів фінансування 

розвідувально-підривної діяльності рф 
та її інформаційного впливу;

◆	 підрив фінансово-економічної бази 
агресора (блокування каналів напов-
нення бюджету, обмеження доступу 
до ресурсів, необхідних для вироб-
ництва озброєння, військової техніки 
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РЕАЛІЗАЦІЯ САНКЦІЙНОЇ  
ПОЛІТИКИ

СБУ є одним із ключових ініціаторів 
застосування спеціальних економічних 
та інших обмежувальних заходів (санк-
цій) та забезпечує їх підготовку на осно-
ві зібраних доказових матеріалів. 

За ініціативи Служби рішеннями 
Ради національної безпеки і оборони 
України протягом 2025 року застосова-
но санкції до 2 479 суб’єктів. Серед них 
підприємства, особи та організації, що 
підтримують агресію або прямо допо-
магають країні-агресору. 

САНКЦІЙНА ПОЛІТИКА УКРАЇНИ Є СКЛАДОВОЮ СИСТЕМНОЇ ВІДПОВІДІ НА ЗБРОЙНУ 
АГРЕСІЮ РОСІЙСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ. САНКЦІЇ ЗМЕНШУЮТЬ РЕСУРСНУ БАЗУ ВОРОГА, 
ЯКА ВИКОРИСТОВУЄТЬСЯ ДЛЯ ПРОДОВЖЕННЯ ВІЙНИ ПРОТИ УКРАЇНИ, ПОСЛАБЛЮЮТЬ  
ВІЙСЬКОВИЙ ТА ЕКОНОМІЧНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ДЕРЖАВИ-АГРЕСОРА.



та роботи оборонно-промислового 
комплексу тощо). 
Важливою складовою обмежувальних 

заходів є протидія функціонуванню так 
званого «тіньового флоту» рф. Після вве-
дення санкцій багато російських суден 
і судноплавних компаній намагаються 
обходити санкційні режими. Наприклад, 
змінюють прапори суден, підробляють 
документи, використовують інші схеми 
маскування своєї діяльності. 

Це потребує подальшого посилення 
санкційного тиску та вдосконалення ме-
ханізмів його реалізації. Зокрема, у 2025 
році були прийняті відповідні законода-
вчі зміни, які дозволили розпочати засто-
сування санкцій безпосередньо до мор-
ських суден та персонально їх капітанів. 

За матеріалами СБУ протягом минуло-
го року застосовано санкції до 239 капіта-
нів «тіньового флоту» рф і 712 суден. 

Особи та компанії, проти яких запро-
ваджені санкції, допомагали росії вести 

З метою припинення незаконного 
морського експорту зерна з ТОТ та його 
транзиту через морські протоки у 2025 
році до санційних списків внесено 56 
морських суден та 28 громадян рф (капі-
танів), залучених до функціонування так 
званого «тіньового зернового флоту» рф. 

КРІМ ЦЬОГО, СБУ ЗАДОКУМЕНТУВАЛА 
ПРОТИПРАВНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ПОВІДО-
МИЛА ПРО ПІДОЗРУ ВИСОКОПОСАДОВ-
ЦЯМ РФ, ЗОКРЕМА: 
◆	заступнику голови уряду рф Патрушеву Д. М.;
◆	міністру сільського господарства рф 

Лут О. М. 
◆	заступнику міністра с/х рф Разіну А. В.;
◆	начальнику Департаменту Міністерства 

сільського господарства рф Лєонову В. І. 

Вони підозрюються у широкомасш-
табному заволодінні майном агропро-
мислового комплексу та продоволь-
ством на окупованих територіях. 

Окремий напрям санкційної політи-
ки – обмеження проти тих, хто посягає на 
інформаційну безпеку України. Йдеться 
про людей і організації – зокрема ме-
дійних осіб та структури, – які системно 
поширюють дезінформацію, маніпуляції 
та інший контент, спрямований проти 
України. Такі дії спрямовані на підрив 
довіри до державних інституцій, сектору 
безпеки й оборони, дискредитації Укра-
їни та сприяють поширенню антиукраїн-
ських настроїв у суспільстві.

Мета санкцій у цій сфері – обмежити 
поширення деструктивного контенту, 
канали інформаційного впливу та мінімі-
зувати шкідливі  наслідки для національ-
ної безпеки. Протягом минулого року за 
ініціативи СБУ застосовано спеціальні 
обмежувальні заходи (санкції) до 24 юри-
дичних та 159 фізичних осіб, причетних 
до такої діяльності.

Серед них народний депутат України 
І. Мосійчук, який проводить інформацій-
ні кампанії в інтересах держави-агресо-
ра (поширює антиукраїнський контент), 
а також народний депутат А. Дмитрук 
через свою антиукраїнську діяльність в 
інформаційній сфері на користь країни- 
агресора. 

війну проти України. Вони фінансували 
або забезпечували російську армію, про-
давали нафту й нафтопродукти в обхід 
міжнародних обмежень, працювали в 
інтересах окупаційних адміністрацій, по-
стачали ресурси для військових підроз-
ділів рф, а також підтримували оборонну 
промисловість та енергетичний сектор 
держави-агресора.

Одним із напрямів такої протиправної 
діяльності залишається незаконне ви-
везення аграрної продукції з тимчасово 
окупованих територій України.

СБУ задокументувала діяльність по-
садовців окупаційних органів влади, які 
через підконтрольні «продовольчі ком-
панії» здійснювали розкрадання зерна 
на території Запорізької, Херсонської, До-
нецької, Луганської та Харківської облас-
тей. Встановлено факти незаконного ви-
везення морським шляхом 587 905 тонн 
української зернової продукції на суму 
понад 9 млрд грн.

Санкції, які застосовує Україна, є не 
лише внутрішнім механізмом захисту, а 
й важливим сигналом для міжнародної 
спільноти. Адже після їх прийняття Мі-
ністерство закордонних справ України 
інформує партнерів та ініціює запрова-
дження аналогічних міжнародних об-
межувальних заходів. 

Протягом 2025 року з міжнародною 
спільнотою синхронізовано 44 санк-
ційні пакети партнерів стосовно 1 372 
суб’єктів. Йдеться про санкції з боку 
США, Великої Британії, Канади, Австра-
лії, Швейцарської Конфедерації, Японії, 
Нової Зеландії.  Також підготовлено ма-
теріали для подальшого формування 
доказової бази й ініціювання застосу-
вання санкцій до 1 163 суб’єктів.  

Синхронізація санкцій із міжнарод-
ними партнерами формує режим ба-
гаторівневого тиску, який поступово 
знижує економічні та фінансові спро-
можності рф. Це безпосередньо впли-
ває на здатність країни-агресора про-
довжувати війну проти України. 

38 39



41

ПОШУК ТА ЗВІЛЬНЕННЯ  
ПОЛОНЕНИХ

даних щодо незаконно вивезених непо-
внолітніх громадян України, які утриму-
ються на тимчасово окупованій території 
України, території російської федерації 
та Республіки Білорусь.

Спільними зусиллями Об’єднаного 
центру при СБ України, складових сил 
безпеки і оборони та дотичних держав-
них органів протягом минулого року на 
підконтрольну Україні територію вда-
лось повернути 663 неповнолітніх гро-
мадянина. У рамках розвитку ініціативи 
Президента України «BringKidsBackUA» 
координаційно-дорадчим органом СБУ 
створено проєкт «Діти вдома» (Kids at 
Home UA), спрямований на підтримку 
повернених дітей, які перебували під 
ризиком та/або піддалися примусовому 
переміщенню, депортації на тимчасово 
окупованих територіях України або ро-
сійської федерації, а також дітей оборон-
ців України. 

Повернення кожної людини – це  
результат складної й наполегливої роботи. 
Водночас це доказ того, що держава  
бореться за своїх громадян і не залишає 
їх самих перед викликами війни.

Особлива увага приділяється збору 
та перевірці інформації про утримува-
них осіб, координації дій із відповідними 
структурами сектору безпеки і оборони, 
а також підтримці взаємодії з міжнарод-
ними партнерами для сприяння про-
цесам обміну та повернення громадян 
України.

Реалізація таких заходів є надзвичай-
но складним і багатоетапним процесом, 
який потребує постійної координації 
між державними органами, безпекови-
ми структурами та міжнародними посе-
редниками. Додаткові труднощі створює 
системне нехтування державою-агресо-
ром нормами міжнародного гуманітар-
ного права, приховування інформації 
про утримуваних осіб, маніпулювання 
процесами обміну та використання по-
лонених як інструменту політичного і 
психологічного тиску.

У взаємодії з силами безпеки і оборо-
ни, іншими уповноваженими державни-
ми органами реалізовано 26 заходів зі 
звільнення полонених оборонців Украї-
ни та незаконно утримуваних цивільних 
осіб. За результатами проведених захо-
дів повернуто з полону держави-агресо-
ра 3 385 громадян.

Також під час реалізації заходів зі 
звільнення, на підконтрольну територію 
переміщено 238 цивільних, які відбува-
ли покарання на тимчасово окупованій 
території України, рф та Республіки Біло-
русь, або утримувались у пунктах тимча-
сового перебування.

Для інформаційного забезпечення 
роботи Координаційної ради з питань 
захисту та безпеки дітей при Президен-
тові України Об’єднаний центр при СБ 
України здійснює збір та систематизацію 

ПИТАННЯ ПОШУКУ ТА ЗВІЛЬНЕННЯ ПОЛОНЕНИХ ГРОМАДЯН УКРАЇНИ ЗАЛИША-
ЄТЬСЯ ОДНИМ ІЗ КЛЮЧОВИХ ГУМАНІТАРНИХ І БЕЗПЕКОВИХ ПРІОРИТЕТІВ ДЕРЖАВИ. 
ОБ’ЄДНАНИЙ ЦЕНТР З КООРДИНАЦІЇ ПОШУКУ ТА ЗВІЛЬНЕННЯ ВІЙСЬКОВОПОЛО-
НЕНИХ, НЕЗАКОННО ПОЗБАВЛЕНИХ ВОЛІ ОСІБ ВНАСЛІДОК АГРЕСІЇ ПРОТИ УКРАЇНИ 
ПРИ СЛУЖБІ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ РАЗОМ ІЗ ІНШИМИ УПОВНОВАЖЕНИМИ ОРГАНА-
МИ НАШОЇ ДЕРЖАВИ ЗДІЙСНЮЄ СИСТЕМНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ДЛЯ ВСТАНОВЛЕННЯ МІС-
ЦЕЗНАХОДЖЕННЯ ТА ПОВЕРНЕННЯ ОСІБ, ЯКІ ПЕРЕБУВАЮТЬ У ПОЛОНІ. 
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ДОСУДОВЕ СЛІДСТВО 

За ст. 114-1 КК України до суду скерова-
но 540 кримінальних проваджень проти 
214 у 2024 році. 

Водночас слідчі СБУ суттєво підвищили 
результативність у розслідуванні диверсій-
но-терористичних злочинів. Так, у 2025 році 
за ст. 113 (Диверсія) КК України до суду скеро-
вано 112 кримінальних проваджень (у 2024 
році їх було 25).  За ст. 258 (Терористичний 
акт) передано до суду 85 КП (11 у 2024 році).

Загалом, із числа завершених криміналь-
них проваджень значну частку станов-
лять злочини проти основ національної 
безпеки, зокрема:
◆	 державна зрада – 739;
◆	 колабораційна діяльність – 1 251;
◆	 пособництво державі-агресору – 165;
◆	 диверсії та злочини терористичної 

спрямованості – 326; 
◆	 злочини агресії, воєнні злочини - 77 
◆	 та інші злочини проти миру та безпеки 

людства.

Слідчі СБУ забезпечують системний 
збір, фіксацію та процесуальне оформлен-
ня доказів злочинів, пов’язаних із веден-
ням агресивної війни проти України, умис-
ними атаками на цивільне населення та 
об’єкти критичної інфраструктури.

Зокрема, задокументовано причетність 
представників військового керівництва рф 
до організації катувань цивільного насе-
лення на тимчасово окупованих територі-
ях України, що є грубим порушенням норм 
міжнародного гуманітарного права. 

Документування воєнних злочинів 
має системний характер і охоплює значну  
кількість епізодів, які розглядаються як 
складові єдиної агресивної політики рф.  
Отримані матеріали формують доказову  
базу, яка використовується як у національ
них кримінальних провадженнях, так  
і в межах міжнародного правосуддя.  
Зокрема, для притягнення до відповідаль-
ності вищого військово-політичного  
керівництва держави-агресора.

Діяльність слідчих органів безпеки 
здійснюється в умовах триваючих бойо-
вих дій, тимчасової окупації окремих те-
риторій та обмеженого доступу до місць 
вчинення злочинів, що ускладнює форму-
вання доказової бази та притягнення вин-
них до відповідальності.

У цих умовах слідчі СБУ постійно адап-
туються і впроваджують сучасні інформа-
ційні технології та посилюють аналітичну 
складову. Такі підходи дозволяють підви-
щувати результативність розслідувань.

Так, протягом 2025 року слідчі СБУ здій-
снювали досудове розслідування у 141 569 
кримінальних провадженнях, із них –  
114 475 кримінальних проваджень за озна-
ками вчинення злочину, передбаченого 
ст. 438 (Воєнні злочини). Загалом розсліду-
вання здійснювались стосовно 6 165 осіб. 
Повідомлено про підозру 4 548 особам. 
До суду з обвинувальними актами скеро-
вано 3 894 провадження стосовно 4 473 
осіб, у тому числі 40 обвинувальних актів 
щодо 201 особи, які діяли у складі організо-
ваних груп. За результатами судового роз-
гляду засуджено 1 919 осіб.

Важливим показником ефективності 
роботи слідчих органів є відшкодування 
завданих збитків та забезпечення арешту 
активів. У завершених кримінальних про-
вадженнях загальна сума встановлених 
збитків становить понад 335,5 млн грн. 
Також накладено арешт на майно підо-
зрюваних та активи, здобуті злочинним 
шляхом, на суму понад 809 млн грн. Іні-
ційовано подання позовів на суму понад 
96,7 млн грн, а підозрюваними добровіль-
но відшкодовано понад 9,8 млн грн.

Слідчі СБУ у 2025 році особливу увагу 
приділяли розслідуванням підривної ді-
яльності противника. Так, протягом року 
вони задокументували протиправну діяль-
ність 152 громадян України, які діяли у скла-
ді 36 агентурних мереж спецслужб рф. 

У минулому році збільшилась кількість 
фактів перешкоджання законній діяль-
ності ЗСУ та інших військових формувань.  

СЛІДЧІ ОРГАНИ СБУ ЗАБЕЗПЕЧУЮТЬ РОЗСЛІДУВАННЯ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВО-
ПОРУШЕНЬ, ЯКІ ЗАКОНОМ ВІДНЕСЕНІ ДО ЇХНЬОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ. ПЕРЕДУСІМ ЦЕ ЗЛО-
ЧИНИ ПРОТИ ОСНОВ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ, ТЕРОРИСТИЧНІ ТА ВОЄННІ ЗЛОЧИНИ, 
ПОСЯГАННЯ НА ДЕРЖАВНУ ТАЄМНИЦЮ, НЕДОТОРКАННІСТЬ ДЕРЖАВНОГО КОРДО-
НУ, А ТАКОЖ ОКРЕМІ ЗЛОЧИНИ У СФЕРІ МІЖНАРОДНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПРАВОПОРЯДКУ.



СПІВПРАЦЯ ТА ВЗАЄМОДІЯ  
З ІНШИМИ ОРГАНАМИ  
ПРАВОПОРЯДКУ
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Одним із актуальних напрямів міжві-
домчої взаємодії залишається протидія 
диверсійній діяльності, нейтралізація 
агентурних мереж противника та при-
пинення незаконного обігу зброї і боє-
припасів. 

▶	У січні минулого року СБУ та Нацпо-
ліція «по гарячих слідах» затримали 
диверсантів фсб, які підірвали заліз-
ничну колію перед потягом «Укрзаліз-
ниці» з використанням саморобного 
вибухового пристрою. 

▶	За результатами комплексних захо-
дів СБУ, ДБР та Нацполіція затримали 
девʼятьох ділків, які торгували засоба-
ми ураження, що були нелегально ви-
везені з прифронтових районів та зони 
бойових дій. 

У контексті документування та роз-
слідування воєнних злочинів рф СБУ 
забезпечує тісну координацію, насампе-

ред з Офісом Генерального прокурора, 
Головним управлінням розвідки Мініс-
терства оборони України та Національ-
ною поліцією України. 

▶	СБУ та ОГП зібрали масштабну 
доказову базу щодо незаконного  
захоплення та експлуатації українських 
промислових підприємств вугле
добувної, металургійної та коксохі-
мічної промисловості на тимчасово 
окупованих територіях Донецької та  
Луганської областей. Заочну підобру 
отримали український бізнесмен-вті-
кач Сергій Курченко, російські поса-
довці та інші  особи, пов’язані із розгра-
буванням національних цінностей  
на ТОТ. 

Продовжує свою діяльність Тимча-
сова експертна робоча група (ТЕРГ) із 
документування воєнних злочинів рф 
на території України під керівництвом 
СБ України. До її складу входять слідчі 

СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЗАБЕЗПЕЧУЄ ПОСТІЙНУ КООРДИНАЦІЮ ТА ВЗАЄМО- 
ДІЮ З ОРГАНАМИ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ І ОБОРОНИ, ДЕРЖАВНИМИ ТА ПРАВООХО-
РОННИМИ ОРГАНАМИ, ОРГАНАМИ ПРОКУРАТУРИ, МІЖНАРОДНИМИ ПАРТНЕРАМИ 
ТОЩО. 

ТАКА ВЗАЄМОДІЯ Є ОДНИМ ІЗ КЛЮЧОВИХ ЧИННИКІВ ПРОТИДІЇ ЗАГРОЗАМ 
ДЕРЖАВНІЙ БЕЗПЕЦІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ. ВОНА ДОПОМАГАЄ ОБ’ЄДНА-
ТИ ОПЕРАТИВНІ, АНАЛІТИЧНІ, СЛІДЧІ, ВІЙСЬКОВІ ТА ТЕХНІЧНІ МОЖЛИВОСТІ ДЕР-
ЖАВИ, ЩОБ СВОЄЧАСНО Й ЕФЕКТИВНО РЕАГУВАТИ НА АКТУАЛЬНІ ВИКЛИКИ.

СИСТЕМНА МІЖВІДОМЧА СПІВПРАЦЯ ДАЄ ЗМОГУ КОМПЛЕКСНО ПРОТИДІЯТИ 
ЗАГРОЗАМ, ЕФЕКТИВНІШЕ ПРОВОДИТИ СПІЛЬНІ ЗАХОДИ, ОБ’ЄДНУВАТИ РЕСУРСИ 
ТА ПОСИЛЮВАТИ МОЖЛИВОСТІ ДЕРЖАВИ У ПРОТИДІЇ АГРЕСІЇ РФ. ЦЕ ВАЖЛИВА 
СКЛАДОВА СТІЙКОСТІ ДЕРЖАВИ, ЗАХИСТУ НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ І ЗМІЦНЕН-
НЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ.



ми системно виявляє та нейтралізує 
ризики державній безпеці у бюджет-
ній, фінансово-економічній, оборонній 
та інших сферах, які можуть завдавати 
шкоди країні. 

▶	Служба безпеки, НАБУ та САП ви-
крили у Києві злочинну групу, яку очо-
лювала народна депутатка України. 
За даними слідства учасники цього 
угруповання запропонували пред-
ставнику бізнесу за 250 тис. доларів 
США організувати накладення санкцій 
Ради національної безпеки і оборони 
України на компанію-конкурента. 

▶	На Полтавщині СБУ та ДБР викрили 
масштабну схему ухилення від сплати 
податків до бюджету України. За ма-
теріалами справи, протягом 2020–2023 
років фігуранти привласнили майже 
2,5 млрд грн. За матеріалами відомств 
отримав підозру колишній директор 
державного заводу. 

СБУ, представники ОГП, СЗР, ГУР МОУ 
та Управління розвідки ДПС.  Основ-
ною метою ТЕРГ є підвищення ефек-
тивності взаємодії органів досудово-
го розслідування Служби безпеки з 
розвідувальними органами України 
при розслідуванні воєнних злочинів, а  
також створення та напрацювання  
нових механізмів отримання додатко-
вих джерел доказів. 

▶	У межах спільної роботи СБУ, ГУР 
МОУ та Національної поліції задоку-
ментовано воєнні злочини ще двох 
представників федеральної служби 
виконання покарань рф, причетних до 
катувань українських військовополо-
нених. За матеріалами слідства, фігу-
ранти систематично застосовували до 
полонених фізичне насильство, кату-
вання та нелюдське поводження. 

СБУ спільно з НАБУ, БЕБ, ДБР, МВС 
ОГП та іншими державними органа-

▶	СБУ та ОГП спільно з правоохорон-
цями Франції та Монако затримали 
сина експрезидента критично важ-
ливого для оборони України підпри-
ємства – АТ «Мотор Січ», який разом 
із батьком підозрюється у розкраданні 
активів промислового гіганта. Щоб ле-
галізувати вкрадені активи, зловмис-
ники продали їх зарубіжним компані-
ям, а отримані прибутки використали 
для придбання елітної нерухомості на 
території ЄС. 

▶	У липні 2025 р. СБУ спільно з ОГП, 
ДБР, Національною поліцією та БЕБ 
провела спецоперацію з припинення 
протиправних схем на митниці у кіль-
кох регіонах України. У ході комплек-
сних заходів викрито факти незаконно-
го сприяння ухиленню від мобілізації, 
організації каналів нелегальної міграції, 
контрабандної діяльності та зловжи-
вань під час митного оформлення това-
рів і транспортних засобів. 

Окремим напрямом міжвідомчої вза-
ємодії також є системна ліквідація кана-
лів незаконного переправлення осіб че-
рез державний кордон та викриття схем 
ухилення від мобілізації. 

▶	СБУ спільно з ОГП викрили депутата 
Волинської обласної ради на організа-
ції схем переправлення ухилянтів через 
державний кордон України. Військово-
зобов’язаних чоловіків під виглядом «во-
лонтерів» Волинська ОВА відряджала 
за кордон за гуманітарною допомогою. 

▶	 СБУ та Національна поліція викрили 
осіб, які продавали ухилянтам фейкові 
застосунки «Резерв+» та «Дія», а також 
підроблені документи, для «безпроблем-
ної» перевірки ТЦК. Свої «телефонні до-
датки» фігуранти продавали через спе-
ціально розроблені Телеграм-боти. Для 
виготовлення фальшивки ділки облад-
нали підпільну типографію прямо на те-
риторії приватної СТО. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ КАДРОВОЇ ПОЛІ-
ТИКИ ВИЗНАЧЕНО ОДНИМ ІЗ ПРІОРИ-
ТЕТНИХ НАПРЯМІВ СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 
СБУ НА 2025–2030 РОКИ. СЕРЕД КЛЮЧО-
ВИХ ЗАВДАНЬ: 
◆ впровадження сучасних підходів до 

управління людськими ресурсами;
◆ модернізація системи професійної підго-

товки, розвиток кадрового потенціалу; 
◆ підвищення рівня соціального та 

психологічного забезпечення особо-
вого складу; 

◆ формування кадрового резерву й 
розвиток корпоративної культури. 

Документ передбачає оновлення сис-
теми комплектування та створення зро-
зумілої моделі кар’єрного зростання. Про-
сування по службі має ґрунтуватися на 
професійних компетентностях і практич-
них результатах роботи.

Система управління персоналом у СБУ 
розвивається на принципах системності, 
гнучкості та людиноцентричності. СБУ 
оновила підходи до кадрової роботи та 
роботи з особовим складом. У 2025 році 
були затверджені Організаційні засади 
кадрового забезпечення та роботи з осо-
бовим складом СБУ. Вони визначають, 
як має розвиватися система кадрового 
забезпечення, проходження військової 
служби, кадрового менеджменту та про-
фесійного розвитку співробітників.

Також СБУ затвердила новий Порядок про-
ведення атестування військовослужбовців та 
Методичні рекомендації щодо його організа-
ції і проведення. Ці документи спрямовані на 
впровадження сучасних підходів до оціню-
вання службової діяльності, професійної підго-
товки, морально-ділових якостей, професійної 
етики та доброчесності особового складу. 

СБУ дотримується принципів гендер-
ної рівності, недискримінації та забезпе-
чення рівних можливостей для професій-
ної реалізації особового складу. Кар’єрне 
зростання співробітників ґрунтується на 
професійних компетентностях, результа-
тах службової діяльності та ділових яко-
стях незалежно від статі. На сьогодні жін-
ки становлять понад 1/4 особового складу 
СБУ, понад 300 із них обіймають керівні 
посади, у тому числі мають військові зван-
ня полковників, а дві керівниці – звання 
генерал-майора. У своїй діяльності СБУ 
також керується Методичними рекомен-
даціями щодо запобігання та протидії 
дискримінації за ознакою гендеру та сек-
суальним домаганням в органах правопо-
рядку та прокуратури.

СБУ модернізує систему професійної 
підготовки та безперервного розвитку 
особового складу. Оновлюються освіт-
ні програми, механізми післядипломної 
освіти, навчальні дисципліни, практи-
ки та стажування. Враховуються досвід 
протидії сучасним загрозам і стандар-
ти держав-членів НАТО. Особлива увага 
приділяється розвитку аналітичних ком-
петентностей, цифрової грамотності та 
підготовці кадрів до дій в умовах високої 
динаміки безпекового середовища.

Послідовно вдосконалюється система 
комплектування та професійного відбору 
кадрів. Запроваджуються сучасні підходи 
до рекрутингу, оптимізуються процедури 
пошуку, відбору й перевірки кандидатів, 
модернізується система професійно-пси-
хологічного відбору. СБУ посилює комп-
лектування оперативно-бойових підроз-
ділів і формує резерв військово-навчених 
людських ресурсів. Це дає змогу підтри-
мувати належний рівень кадрового забез-
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ливість і високі результати у виконанні 
завдань стали підставою для відзначен-
ня 654 співробітників СБУ державними 
нагородами.

З початку повномасштабного втор-
гнення за особисту мужність і героїзм, 
виявлені у захисті державного суверені-
тету та територіальної цілісності України, 
самовіддане служіння Українському на-
родові Президентом України присвоєно 
звання Герой України з врученням орде-
на “Золота Зірка” 30 співробітникам СБУ. 
На жаль, 12 співробітників СБУ удостоєно 
цього звання посмертно.

Загалом кадрова політика СБУ спря-
мована на формування сучасної, про-
фесійної та стійкої системи управління 
людським капіталом, здатної забезпе-
чити ефективне виконання завдань із 
захисту державної безпеки в умовах 
довготривалої війни, гібридних загроз 
та постійної трансформації безпекового 
середовища.

роки та Реєстр корупційних ризиків Служ-
би безпеки України.

НОВОЮ АНТИКОРУПЦІЙНОЮ ПРО-
ГРАМОЮ СБУ НА 2025–2027 РОКИ ПЕРЕД-
БАЧАЄТЬСЯ УСУНЕННЯ (МІНІМІЗАЦІЯ) 15 
КОРУПЦІЙНИХ РИЗИКІВ В СИСТЕМІ СБУ.  
ДО НАЙБІЛЬШ ВРАЗЛИВИХ ДО КОРУП-
ЦІЙНИХ НАПРЯМІВ ВІДНЕСЕНО: 
◆	 управління персоналом;
◆	 оперативно-розшукова та контррозві-

дувальна діяльність;
◆	 досудове розслідування; 
◆	 управління матеріальними ресурсами;
◆	 закупівлі; 
◆	 експертна діяльність; 
◆	 дозвільні процедури у сфері держав-

ної таємниці. 

СБУ постійно відстежує виконання 
Антикорупційної програми. Звіти за 
І та ІІ півріччя 2025 року подано упов-
новаженим підрозділом СБУ з питань 
запобігання та виявлення корупції та 
опубліковано на Порталі доброчесно-
сті НАЗК.

персоналу. Упродовж 2025 року понад 
6 тисяч співробітників СБУ пройшли 
навчання з питань антикорупційного 
законодавства, конфлікту інтересів, пра-
вил етичної поведінки та міжнародних 
стандартів у сфері запобігання корупції. 
Проводилися консультації та роз’яснен-
ня щодо декларування, врегулювання 
конфлікту інтересів і захисту викривачів. 

У СБУ також функціонують внутрішні 
та зовнішні канали повідомлення про 
корупційні правопорушення, включаю-
чи Єдиний портал повідомлень викри-
вачів, офіційні канали комунікації СБУ 
та можливість звернення до спеціально 
уповноважених суб’єктів у сфері проти-
дії корупції (органи прокуратури, Націо-
нальної поліції, НАБУ, НАЗК) або ДБР. 

печення відповідно до актуальних безпе-
кових викликів і потреб воєнного часу.

СБУ вдосконалила систему психоло-
гічного супроводу співробітників, впро-
вадила механізми профілактики профе-
сійного стресу та вигорання. На постійній 
основі проводяться заходи психологічної 
адаптації. Окрема увага приділяється під-
тримці родин загиблих співробітників, їх 
соціальному супроводу та забезпеченню 
державних гарантій.

Паралельно розвиваються напря-
ми ветеранської політики та соціальної 
адаптації військовослужбовців. Впрова-
джуються механізми професійної й со-
ціальної реінтеграції ветеранів, а також 
додаткові інструменти підтримки співро-
бітників і членів їх сімей.

Крім цього, у СБУ на постійній основі 
здійснюється моніторинг професійних 
досягнень особового складу та резуль-
татів службової діяльності. Виявлені 
професіоналізм, ініціативність, наполег-

Антикорупційна політика СБУ реалізу-
ється відповідно до законів України «Про 
запобігання корупції» та «Про Службу без-
пеки України», а також з урахуванням під-
ходів і стандартів програми НАТО Building 
Integrity Programme. Водночас функці-
онування системи запобігання корупції 
поєднує зовнішні механізми контролю та 
внутрішні інструменти забезпечення до-
брочесності.

Кожні три роки Служба безпеки Укра-
їни затверджує Антикорупційну програ-
му. У 2025 році СБУ провела комплексну 
оцінку корупційних ризиків і затвердила 
Антикорупційну програму на 2025–2027 
роки.  Цей документ передбачає правові, 
організаційні, освітні та превентивні за-
ходи для запобігання й протидії корупції. 
Програма визначає механізми оцінки та 
зменшення корупційних ризиків у діяль-
ності СБУ.

Відповідно до Антикорупційної про-
грами затверджено План заходів з нав-
чання та поширення інформації щодо 
програм антикорупційного спрямування 
у Службі безпеки України на 2025–2027 

Продовжується впровадження прак-
тичних механізмів внутрішнього контр-
олю та цифровізації антикорупційних 
процесів. Зокрема, у 2025 році заверше-
но розробку та введено в експлуатацію 
програмно-апаратний комплекс «Пе-
ревірка декларацій». Він призначений 
для здійснення логічного та арифме-
тичного контролю повноти і правиль-
ності заповнення декларацій співробіт-
никами СБУ. Також удосконалювалися 
механізми контролю у сфері закупівель, 
перевірки контрагентів, управління вій-
ськовим майном та проведення судо-
вих експертиз.

Суттєва увага приділялася профі-
лактиці корупційних правопорушень 
та підвищенню рівня доброчесності 
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4.3 ДОБРОЧЕСНІСТЬ

політичної нейтральності та гендерної 
рівності. Окрему увагу приділено до-
триманню прав людини, запобіганню 
конфлікту інтересів, дотриманню етич-
них стандартів комунікації та підтри-
манню належного морально-психоло-
гічного клімату в колективах.

Питання доброчесності, підзвітності, 
прозорості, та інших стандартів профе-
сійної етики впроваджено до навчаль-
них дисциплін «Протидія системним 
загрозам управлінню державою», «За-
безпечення доброчесності у секторі 
безпеки України» в Національній ака-
демії СБУ та до навчальних дисциплін 
«Організаційно-правові засади діяльно-
сті СБУ», «Професійна відповідальність 
правника», «Європейська конвенція 
про захист прав людини і основопо-
ложних свобод та юридична практика» 
в Інституті СБУ Національного універ-
ситету ім. Я. Мудрого.

Подальший розвиток системи забез-
печення доброчесності, удосконалення 
механізмів комплексного оцінювання 
персоналу та впровадження сучасних 
стандартів професійної етики здійсню-
ватимуться відповідно до Стратегії роз-
витку СБУ на 2025–2030 роки та Концеп-
ції кадрової політики в Службі безпеки 
України на період до 2028 року.

Забезпечення доброчесності є базо-
вим принципом і необхідною передумо-
вою для ефективної діяльності Служби, 
зміцнення суспільної довіри та підви-
щення стійкості до внутрішніх і зовнішніх 
ризиків. 

Моделі компетентності, системи про-
фесійної підготовки та механізми забез-
печення доброчесності впроваджуються 
відповідно до Концепції кадрової політи-
ки в Службі безпеки України на період 
до 2028 року та Правил професійної ети-
ки та доброчесності військовослужбовця 
СБУ. Механізми забезпечення доброчес-
ності інтегровані у всі рівні управління 
персоналом і є складовою системи при-
йняття кадрових рішень. 

У СБУ діють Правила професійної 
етики та доброчесності військовослуж-
бовця. Вони визначають єдині стан-
дарти професійної поведінки особо-
вого складу, зміцнюють корпоративну 
культуру, підтримують доброчесність і 
сприяють підвищенню довіри до Служ-
би. Дотримання цих Правил врахову-
ється під час просування військово
службовців по службі. 

Ці правила закріплюють принципи 
патріотизму, верховенства права, про-
фесіоналізму, доброчесності, незалеж-
ності, персональної відповідальності, 
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Відповідно до Закону України «Про 
Службу безпеки України» СБУ здійснює 
регулярне інформування Президента 
України, Ради національної безпеки і 
оборони України та інших уповноваже-
них посадових осіб з основних питань 
своєї діяльності, а Голова СБУ щорічно 
подає письмові звіти Президенту Укра-
їни та Верховній Раді України про ре-
зультати діяльності Служби. 

Постійний парламентський кон-
троль за діяльністю СБУ здійснюється 
Верховною Радою України, яка може 
проводити парламентські слухання та 
заслуховувати посадових осіб сектору 
безпеки і оборони з питань, що станов-
лять суспільний інтерес.

З метою інформування суспільства 
про діяльність СБУ як складової секто-

Система публічної комунікації СБУ 
адаптована до умов воєнного стану та 
сучасних гібридних загроз. Служба ін-
формує суспільство через офіційний 
вебсайт, верифіковані сторінки і канали 
в соціальних мережах, засоби масової 
інформації та інші форми комунікації. 
На цифрових ресурсах СБУ на постійній 
основі оприлюднюється та оновлюєть-
ся інформація про місію і пріоритети ді-
яльності Служби, результати роботи за 
окремими напрямами, використання 
бюджетних коштів, державні закупівлі, 
порядок вступу до відомчих навчаль-
них закладів, проходження служби та 
контактна інформація.

Протягом року на офіційному вебсай-
ті СБУ розміщується приблизно 1 000 
публікацій про результати роботи спец-

ру безпеки і оборони України відомство 
оприлюднює публічні звіти, які містять 
інформацію про основні напрями ді-
яльності, результати роботи та розвиток 
інституційної спроможності Служби.

ДЕМОКРАТИЧНИЙ ЦИВІЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ ТА ВІДКРИТІСТЬ

КОМУНІКАЦІЯ ТА ІНФОРМУВАННЯ СУСПІЛЬСТВА

служби, а з урахуванням повідомлень 
регіональних органів, що оприлюдню-
ються на місцевому рівні, їх кількість ся-
гає понад 4 000.

Аудиторія цифрових ресурсів СБУ є 
однією з найбільших серед органів сек-
тору безпеки і оборони України, а охо-
плення окремих інформаційних повідо-
млень упродовж доби сягало до 80 млн 
контактів.

СБУ забезпечує ефективну взаємо-
дію із засобами масової інформації, бло-
герами та лідерами громадської думки. 
Систематично проводяться зустрічі із 
представниками медіа, надаються ко-
ментарі, роз’яснення та сприяння у 
підготовці журналістських матеріалів, у 
тому числі й з іноземними журналіста-
ми та міжнародними медіа. 

ПРОЗОРА КОМУНІКАЦІЯ СБУ ІЗ СУСПІЛЬСТВОМ ПОСИЛЮЄ ДОВІРУ ДО ДЕРЖАВ-
НИХ ІНСТИТУЦІЙ І ПІДТРИМУЄ СИСТЕМУ ДЕМОКРАТИЧНОГО ЦИВІЛЬНОГО КОНТРО-
ЛЮ. ВОДНОЧАС ЦІ ПРОЦЕСИ ЗДІЙСНЮЮТЬСЯ З УРАХУВАННЯМ СПЕЦИФІКИ РОБО-
ТИ СПЕЦСЛУЖБИ, ПОТРЕБИ ЗАХИСТУ ІНФОРМАЦІЇ З ОБМЕЖЕНИМ ДОСТУПОМ ТА ДІЇ 
ВОЄННОГО СТАНУ. 



На офіційному вебсайті СБУ функ-
ціонує окремий розділ «Доступ до пу-
блічної інформації», у якому розміще-
но перелік видів публічної інформації, 
порядок подання запитів, контактні 
дані та відомості про результати їх оп-
рацювання. У 2025 році опрацьовано 
та надано відповіді на 1 469 запитів на 
публічну інформацію.

Протягом 2025 року за телефонами 
довіри СБУ прийнято 36 771 дзвінок, 
що на 23% більше порівняно з 2024 
роком. Серед отриманих звернень 
частина повідомлень після опрацю-
вання була передана до відповідних 
підрозділів СБУ за напрямами служ-
бової діяльності. Їх тематика стосува-
лася фактів сепаратизму, колабора-
ційної діяльності, спроб вербування 
громадян російськими спецслужба-
ми, шпигунства, коригування вогню, 
злочинів військового характеру, за-
гроз інформаційній безпеці та інших 
питань, що належать до компетенції 
СБУ.

На електронну поштову скриньку 
СБУ “callcenter@ssu.gov.ua” протягом 
минулого року надійшло 73 659 листів, 

а 6 983  повідомлень були передані під-
розділам СБУ для використання в опе-
ративно-службовій діяльності.

4 985  
пропозиція підпалу

496  
вербування з боку рф

365  
щодо сепаратизму

269  
пропозиція закладання  

вибухівки

40  
погрози вчинення 

терористичного акту

3 328  
інші повідомлення, що  

становили інтерес для СБУ

відкритості та підзвітності, адаптова-
ної до умов воєнного стану та діяльно-
сті спецслужби. Це сприяє зміцненню 
суспільної довіри, підвищенню ефек-
тивності взаємодії з громадськістю та 
утвердженню принципів демократич-
ного цивільного контролю у секторі 
безпеки і оборони України.

Ефективність такої взаємодії та рі-
вень суспільної підтримки СБУ під-
тверджуються соціологічними дослі-
дженнями. Зокрема, за результатами 
щорічного всеукраїнського опитуван-
ня громадської думки щодо ставлення 
українців до інституцій, реформ та ви-
кликів на шляху України до членства в 
ЄС, презентованого у вересні 2025 року 
Консультативною місією Європейсько-
го Союзу в Україні спільно із соціологіч-
ною групою «Рейтинг», Служба безпеки 
України посіла друге місце за рівнем 
суспільної довіри – 78%. Водночас згід-
но з дослідженням Київського міжна-
родного інституту соціології, порівняно 
з 2021 роком, рівень довіри до СБУ зріс 
майже вдвічі.

вується чат-бот @stop_russian_war_bot  
для збору інформації про воєнні зло-
чини рф, а також спеціалізовані канали 
зв’язку через месенджери, електронну 
пошту та «гарячу лінію».

Через чат-бот «Спали ФСБешника» у 
2025 році надійшло 13 398 повідомлень.

Співробітники СБУ на постійній осно-
ві опрацьовують повідомлення та дані, 
отримані від громадян. Ця інформація 
використовується для перевірки наяв-
ності можливих загроз державній без-
пеці та реагування на них, а також за-
безпечення реалізації права громадян 
на звернення і доступ до інформації.

ПРОТЯГОМ 2025 РОКУ ДО СБ УКРАЇНИ 
НАДІЙШЛО: 

24 113 звернень громадян; 
3 009 адвокатських запитів; 
1414 звернень, запитів народного де-

путата України та звернень Комітетів 
Верховної Ради України; 

2 159 повідомлень про можливі вчи-
нення кримінальних правопорушень; 

988 клопотань адвоката; 
1119 запитів на виконання Закону 

України «Про очищення влади»; 
2 455 документів, які надійшли через Єди-

ну судову інформаційно-телекомунікаційну 
систему (ЄСІТС) та підсистеми Електронний 
кабінет, Електронний суд до ЦУ СБУ.

СБУ здійснює сегментацію кому-
нікації за цільовими аудиторіями, ви-
користовуючи щоденні зведення, 
інтерв’ю, документальні фільми та тема-
тичні інформаційні кампанії. Зокрема, 
реалізовувалися заходи щодо протидії 
вербуванню молоді російськими спец-
службами, популяризації служби у Цен-
трі спецоперацій «Альфа», підвищення 
обізнаності громадян у сфері безпеки 
та протидії дезінформації.

Для загальнонаціональних інформа-
ційних кампаній СБУ, у взаємодії з На-
ціональною поліцією та Міністерством 
освіти і науки України, залучає медіа, 
блогерів, представників освітнього се-
редовища та громадськості. 

Разом із Центром протидії дезінфор-
мації СБУ системно викриває інформа-
ційні маніпуляції, фейки та інші деструк-
тивні інформаційні впливи, спрямовані 
на дестабілізацію суспільно-політичної 
ситуації та підрив обороноздатності 
держави.

Загалом СБУ забезпечує розвиток 
сучасної системи публічної комунікації, 

СПЕЦІАЛІЗОВАНІ КАНАЛИ КОМУНІКАЦІЇ

Для оперативної взаємодії з грома-
дянами функціонують спеціалізовані 
цифрові канали та чат-боти для пові-
домлень про воєнні злочини, колабо-
раційну діяльність, спроби вербування 
громадян російськими спецслужбами, 
позиції противника та інші загрози дер-
жавній безпеці. Зокрема, використо-

ВЗАЄМОДІЯ З ГРОМАДЯНАМИ ТА ЗВОРОТНИЙ ЗВ’ЯЗОК

ІНФОРМАЦІЙНА СТІЙКІСТЬ ТА СПІВПРАЦЯ З ГРОМАДЯНСЬКИМ СУСПІЛЬСТВОМ

5554

ОТРИМАНІ ПОВІДОМЛЕННЯ:

273  
співпраця з рф, колабора-

ційна діяльність

79  
злочини військового 

характеру

43  
скарги на  

співробітників  
СБУ

21  
інформація про в/с рф та 

учасників НЗФ

10  
контрабанда

179  
корупційні схеми, в тому  

числі ухилення від мобілізації

78  
інформаційна  

безпека

39  
переміщення/ 

дислокація ворожої  
військової техніки

290  
інша тематика

14  
незаконний перетин  
державного кордону 

141  
спроби  

вербування 

58  
пропозиції  

співпраці з СБУ

32  
незаконне зберігання/
розповсюдження зброї  

та боєприпасів

12  
діяльність  

релігійних організацій 

443  
сепаратизм

117  
шпигунство/ 

коригувальники 

44  
погрози вчинення  

терористичного 
 акту

28  
щодо полонених  

та зниклих безвісти

11  
продаж гуманітар-

ної допомоги 

ОТРИМАНІ ПОВІДОМЛЕННЯ:



ним фондом становили 41 млрд 827 
млн 111,3 тис. грн; видатки розвитку –  
2 млрд 338 млн 777,7 тис. грн. 

Водночас касові видатки СБУ за за-
гальним фондом у 2025 році  становили  
44 млрд 120 млн 97,7 тис. грн. 

Найбільший обсяг фінансування 
спрямовано за бюджетною програмою 
«Забезпечення заходів у сфері безпеки 
держави та діяльності органів системи 
Служби безпеки України», касові видат-
ки загального фонду за якою становили 
43 млрд 926 млн 14,8 тис. грн.

Окремо забезпечувалося фінансу-
вання заходів із координації діяльності 
у сфері запобігання терористичним ак-
там та боротьби з тероризмом на тери-

торії України, касові видатки загально-
го фонду за бюджетною програмою 29 
млн 999,9 тис. грн. 

За бюджетною програмою «Будів-
ництво (придбання) житла для військо-
вослужбовців Служби безпеки України» 
касові видатки загального фонду стано-
вили 164 млн 82,9 тис. грн. Рівень квар-
тирної черги військовослужбовців СБУ 
у 2025 році знизився на 10,7% – з 6 053 
до 5 495 осіб. 

дискримінації учасників. Переможців 
визначали об’єктивно та неупередже-
но, з урахуванням вимог щодо запобі-
гання корупції і зловживанням. Водно-
час процедури проводилися так, щоб 
не допустити розголошення інформації, 
пов’язаної з державною безпекою, та ін-
ших відомостей з обмеженим доступом.

Розвиток матеріально-технічної бази 
СБУ здійснювався з урахуванням ак-
туальних безпекових викликів, потреб 
оперативно-службової діяльності та за-
вдань, визначених Стратегією розвитку 
СБУ на 2025–2030 роки.

Інформація про закупівлі, оприлюд-
нення якої передбачено законодав-
ством, розміщується в електронній сис-
темі публічних закупівель «Prozorro» та 
на офіційних ресурсах у визначених за-
коном межах.

У 2025 році підрозділом внутріш-
нього аудиту СБУ проведено 18 ауди-
тів діяльності органів і підрозділів СБУ. 
Водночас започаткована практика 
проведення ІТ-аудитів, спрямованих 
на оцінку надійності, ефективності та 
результативності інформаційних сис-
тем і технологій.

За результатами аудитів були нада-
ні рекомендації щодо вдосконалення 
системи внутрішнього контролю та 
управління, підвищення ефективнос-
ті використання бюджетних ресурсів і 
активів, мінімізації ризиків порушень 
та усунення виявлених недоліків.

Крім того, на виконання статті 26 
Бюджетного кодексу України у СБУ 
вживалися заходи щодо забезпечення 
практичного функціонування системи 
внутрішнього аудиту та аудиторського 
комітету СБУ.

Видатки Служби безпеки України на 
2025 рік, з урахуванням внесених змін, 
затверджено у сумі 72 млрд 936 млн 
111,5 тис. грн, з яких за загальним фон-
дом – 44 млрд 165 млн 889,0 тис. грн.
Із них видатки споживання за загаль-

У 2025 році закупівельна діяльність 
і матеріально-технічне забезпечення 
СБУ були спрямовані на те, щоб підроз-
діли Служби своєчасно й безперебійно 
отримували необхідні ресурси для ви-
конання своїх завдань.

СБУ проводила публічні закупівлі за 
вимогами законодавства та з урахуван-
ням воєнного стану. Водночас закупівлі 
враховували специфіку роботи Служби 
як спеціального державного органу у 
сфері національної безпеки. Тому важ-
ливо було зберегти баланс: забезпечи-
ти відкритість і прозорість процедур, 
але не допустити розголошення інфор-
мації з обмеженим доступом.

Закупівлі в СБУ організовувалися за 
принципами добросовісної конкурен-
ції, ефективного використання бюджет-
них коштів, відкритості, прозорості й не-

Також перевіряється дотримання ви-
мог законодавства під час службової 
діяльності підрозділів СБУ, зокрема у 
контррозвідувальній, оперативно-роз-
шуковій та інших сферах роботи. Вну-
трішній аудит допомагає підвищити 
ефективність управління, удосконалити 
систему внутрішнього контролю, змен-
шити ризики та забезпечити належний 
рівень підзвітності.

Внутрішній аудит у СБУ організовуєть-
ся на принципах незалежності, об’єктив-
ності, системності та ризик-орієнтованого 
підходу. Також враховуються європейські 
підходи до публічного внутрішнього фі-
нансового контролю, стандартів належно-
го врядування та підзвітності. За результа-
тами аудиту готуються рекомендації щодо 
усунення виявлених недоліків, удоскона-
лення внутрішніх процедур і підвищення 
ефективності роботи Служби.

5.2 БЮДЖЕТ СЛУЖБИ

5.4 ПУБЛІЧНІ ЗАКУПІВЛІ ТА МАТЕРІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

5.3 АУДИТ

57

ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ СБУ Є НЕОБХІДНОЮ ПЕРЕДУМО-
ВОЮ ПІДТРИМАННЯ НАЛЕЖНОГО РІВНЯ ОБОРОНОЗДАТНОСТІ ДЕРЖАВИ ТА 
ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ У СФЕРІ ДЕРЖАВНОЇ БЕЗПЕКИ. БЮДЖЕТНІ РЕСУРСИ 
СПРЯМОВУЮТЬСЯ НА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОПЕРАТИВНО-СЛУЖБОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, 
РОЗВИТОК СПРОМОЖНОСТЕЙ СЛУЖБИ, МАТЕРІАЛЬНО-ТЕХНІЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕН-
НЯ, СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ОСОБОВОГО СКЛАДУ ТА РЕАЛІЗАЦІЮ ЗАХОДІВ ІЗ ПРО-
ТИДІЇ АКТУАЛЬНИМ ЗАГРОЗАМ НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ.

НАЙМЕНУВАННЯ ВИДАТКІВ 
ЗА ЗАГАЛЬНИМ ФОНДОМ 
ЗГІДНО З ПРОГРАМНОЮ 
КЛАСИФІКАЦІЄЮ

ПЛАНОВІ ПОКАЗНИКИ КАСОВІ ВИДАТКИ

Видатки споживання, із них: 41 827 111,3 тис. грн 41 805 205,0 тис. грн
оплата праці 32 667 284,4 тис. грн 32 667 283,9 тис. грн
комунальні послуги  
та енергоносії 465 371,5 тис. грн 458 999,2 тис. грн

Видатки розвитку 2 338 777,7 тис. грн 2 314 892,6 тис. грн

БЮДЖЕТНА ПРОГРАМА ЗАПЛАНОВАНІ ВИДАТКИ КАСОВІ ВИДАТКИ

Забезпечення заходів у сфері безпе-
ки держави та діяльності органів сис-
теми СБУ

43 960 605,263 тис. грн 43 926 014,755 тис. грн

Координація діяльності у сфері за-
побігання терористичним актам та 
боротьби з тероризмом на терито-
рії України

30 000,0 тис. грн 29 999,997 тис. грн

Будівництво (придбання) житла для 
військовослужбовців СБУ 175 283,737 тис. грн 164 082,916 тис. грн

ВНУТРІШНІЙ АУДИТ СБУ ОЦІНЮЄ, НАСКІЛЬКИ ЕФЕКТИВНО ПРАЦЮЄ СИСТЕМА 
ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ, УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ, ВИКОРИСТАННЯ БЮДЖЕТНИХ 
КОШТІВ, ІНШИХ АКТИВІВ І ДЕРЖАВНОГО МАЙНА. 
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РОЗДІЛ 6  
МІЖНАРОДНА  
СПІВПРАЦЯ 

6.1 СПІВПРАЦЯ З ЄВРОПЕЙСЬКИМ СОЮЗОМ 
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За участю представників СБУ у 2025 
році в межах роботи Спільного центру 
НАТО-Україна з аналізу, підготовки та 
освіти (JATEC) проводилися спільні до-
слідження щодо протидії сучасним за-
собам повітряного ураження та безпі-
лотним системам, зокрема плануючим 
бомбам і FPV-дронам з оптоволокон-
ним керуванням. Представники СБУ 
також брали участь у навчаннях НАТО 
REPMUS/Dynamic Messenger, що стало 
важливим етапом розвитку оператив-
ної взаємосумісності з Альянсом.

СБУ та ЗСУ спільно з партнерами 
НАТО також долучилися до тестування 

Навчальні програми охоплювали 
підготовку бойових медиків, зокрема 
польових хірургів, інженерно-сапер-
ну підготовку, підготовку інструкторів з 
розмінування, а також командно-штаб-
ні та кінологічні курси. 

У грудні 2025 року СБУ спільно з Єв-
ропейською Комісією у межах програ-
ми TAIEX виступила співорганізатором 
тематичного семінару, присвяченого 
міжсекторальній взаємодії у реагуван-
ні на кіберзагрози, розвитку держав-
но-приватного партнерства у сфері кі-
бербезпеки та обміну інформацією про 
кіберінциденти. Захід став платфор-
мою для практичного обміну досвідом 
між представниками органів держав-
ної влади України та експертами дер-
жав-членів ЄС у сфері реагування на 
сучасні кіберзагрози. 

У 2025 році продовжувалась систем-
на взаємодія СБУ та Консультативної мі-
сії ЄС з реформування сектору цивіль-
ної безпеки (КМЄС). Співробітники СБ 
України взяли участь у 33 навчальних 

курсах і тренінгах з розслідування між-
народних злочинів, протидії тероризму, 
кібербезпеки, управління ризиками, 
аналітичної діяльності, методів та ін-
струментів OSINT, виявлення віртуаль-
них активів, внутрішнього контролю та 
зовнішнього нагляду. 

6.2 СПІВРОБІТНИЦТВО З НАТО ТА ДІЯЛЬНІСТЬ У МЕЖАХ JATEC

моделей штучного інтелекту й машин-
ного навчання, які використовуються 
для підтримки ситуаційної обізнано-
сті, аналізу даних про дії противника та 
прогнозування загроз.

Окрему увагу в рамках взаємодії 
Україна–НАТО приділено захисту кри-
тичної інфраструктури. За ініціативи 
СБУ у 2025 році проведено міжнарод-
ний семінар за участю українських і 
натівських експертів, за результатами 
якого підготовлено комплекс із 50 прак-
тичних рекомендацій щодо підвищення 
стійкості об’єктів критичної інфраструк-
тури та реагування на сучасні загрози.

У 2025 РОЦІ МІЖНАРОДНА ВЗАЄМОДІЯ СБУ СТОСУВАЛАСЬ  
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПЕРСОНАЛУ, РОЗВИТКУ ІННО-
ВАЦІЙНИХ І ТЕХНОЛОГІЧНИХ СПРОМОЖНОСТЕЙ, ВЗАЄМОДІЇ 
У СФЕРІ МІЖНАРОДНОГО КРИМІНАЛЬНОГО ПРАВОСУДДЯ,  
ДОКУМЕНТУВАННЯ ВОЄННИХ ЗЛОЧИНІВ, ПРОТИДІЮ СУЧАСНИМ 
ГЛОБАЛЬНИМ ЗАГРОЗАМ, ЗМІЦНЕННЯ ЗАХИСТУ КРИТИЧНОЇ  
ІНФРАСТРУКТУРИ ТОЩО.

УПРОДОВЖ 2025 РОКУ СПІВРОБІТНИКИ СБУ БРАЛИ УЧАСТЬ У НАВЧАЛЬНИХ 
ПРОГРАМАХ ПІД ЕГІДОЮ МІСІЇ ЄС З ВІЙСЬКОВОЇ ДОПОМОГИ УКРАЇНІ (EUMAM) ТА 
ПРОЙШЛИ ПІДГОТОВКУ НА 35 СПЕЦІАЛІЗОВАНИХ ПРИКЛАДНИХ КУРСАХ.



рф Г. повідомлено про підозру у вчи-
ненні воєнних злочинів та передано 
у порядку екстрадиції до Литовської 
Республіки, де його взято під варту за 
підозрою у вчиненні воєнних злочинів 
проти цивільних осіб і військовополо-
нених, катуванні та порушенні законів і 
звичаїв війни.

Окрім цього, за матеріалами СБУ у 
Фінляндії затримано громадянина рф 
Яна Петровського, якого засуджено до 
довічного позбавлення волі за вчинен-
ня воєнних злочинів в Україні.

СБУ також бере участь у діяльності 
Міжнародного центру з переслідування 
за злочин агресії проти України (ICPA), 
який функціонує як платформа для 
формування доказової бази для май-
бутнього Спеціального трибуналу щодо 
злочину агресії проти України. У межах 
цієї роботи здійснюється систематиза-
ція доказів, аналіз командно-штабної 
документації, відкритих джерел інфор-
мації та матеріалів кримінальних про-
ваджень для підготовки обвинувальних 
матеріалів щодо представників вищого 
військово-політичного керівництва рф.

Серед завдань слідчих СБУ в ICPA – 
підготовка модельних обвинувальних 
актів щодо окремих представників 
вищого військово-політичного керів-
ництва рф, які можуть бути причетні 
до злочину агресії. Для цього аналі-
зуються відкриті джерела, а також до-
кази, зібрані в межах кримінальних 
проваджень. Крім того, слідчі система-
тизують, каталогізують і завантажують 
матеріали до електронної бази для 
зберігання доказів Євроюсту – CICED, 
а також обмінюються інформацією з 
іншими учасниками ICPA.

від насильства в умовах війни. Зокре-
ма, застосовують методики, які врахову-
ють психологічну травму та відповіда-
ють міжнародним стандартам захисту 
прав людини. Це сприяє підвищенню 
ефективності документування воєнних 
злочинів із дотриманням принципів 
людиноцентричності та безпеки по-
страждалих.

Водночас стратегічним пріоритетом 
Служби залишається робота на випе-
редження та запобігання новим гло-
бальним загрозам. Окремим напрямом 
міжнародної взаємодії стала участь СБУ 
у проєктах із протидії радіаційним, хі-
мічним та ядерним загрозам. Служба 
бере участь у міжнародних ініціативах 
з оцінки ризиків, розвитку механізмів 
раннього виявлення загроз та підготов-
ки фахівців у сфері нерозповсюдження 
небезпечних матеріалів.

Слідчі Головного слідчого управ-
ління СБУ продовжували збір доказів 
у кримінальних провадженнях щодо 
злочинів проти основ національної без-
пеки України, миру, безпеки людства 
та міжнародного правопорядку, пов’я-
заних із військовою агресією рф проти 
України. Матеріали таких розслідувань 
використовуються для формування до-
казової бази щодо представників вищо-
го військово-політичного керівництва 
держави-агресора.

У межах міжнародної співпраці слідчі 
СБУ взаємодіяли з Міжнародним кримі-
нальним судом (МКС), Спільною слідчою 
групою (JIT), Міжнародним центром з 
переслідування за злочин агресії проти 
України (ICPA), а також Організацією із 
заборони хімічної зброї (ОЗХЗ).

У 2025 році СБУ опрацьовувала тема-
тичні запити Міжнародного криміналь-
ного суду щодо документування та збо-
ру доказів міжнародних злочинів рф. 
Йдеться, зокрема, про масовані ракетні 
обстріли цивільної та енергетичної інф-
раструктури, депортацію українських 
дітей, а також порушення норм між-
народного гуманітарного права щодо 
українських військовополонених. 
Зібрані матеріали передавалися до 
Офісу Прокурора МКС через Офіс  
Генерального прокурора України.

У рамках роботи Спільної слідчої гру-
пи (JIT) СБУ спільно з правоохоронними 
органами Литовської Республіки задо-
кументувала воєнні злочини, вчинені 
військовослужбовцями зс рф стосовно 
полонених громадян України та Литов-
ської Республіки. 

Так, взятому в полон на території За-
порізької області військовослужбовцю 

Слідчі СБУ спільно з військовими 
спеціалістами Міжвідомчої робочої 
групи при ОГП у межах роботи ICPA 
провели масштабне дослідження та 
зібрали значний обсяг доказових ма-
теріалів. Вони стосуються просторо-
во-часового розвитку воєнних дій на 
території України з 24 лютого 2022 року 
до сьогодні, а також стратегій і тактик, 
які застосовував агресор.

Окремим напрямом міжнародної вза-
ємодії стала співпраця з Організацією із 
заборони хімічної зброї (ОЗХЗ). У 2025 
році Технічним секретаріатом ОЗХЗ оп-
рилюднено результати досліджень до-
казів, переданих українською стороною, 
які підтверджують факти систематич-
ного використання рф хімічних засобів 
ураження проти Сил оборони України. 
Це є грубим порушенням Конвенції про 
заборону розробки, виробництва, нако-
пичення і застосування хімічної зброї та 
про її знищення від 13.01.1993. 

На підставі зібраних матеріалів Рада 
ЄС запровадила додаткові санкції до 
відповідних фізичних та юридичних осіб 
держави-агресора та направила звер-
нення до ОЗХЗ з проханням розпочати 
процес атрибуції (визначення достат-
ності підстав для міжнародно- правової 
відповідальності) щодо застосування рф 
сльозогінного газу CS під час бойових 
дій на території Україні. 

24 липня 2025 року на підставі матері-
алів, зібраних слідчими СБУ, 41 держав-
ною-учасницею Організації з безпеки 
та співробітництва в Європі (ОБСЄ) ак-
тивовано Московський механізм щодо 
поводження рф з українськими військо-
вополоненими. Місією експертів пред-
ставлено Постійній раді ОБСЄ  висновки 
під назвою «Звіт про можливі порушен-
ня та зловживання міжнародним гума-
нітарним правом та правом прав лю-
дини, воєнні злочини та злочини проти 
людяності, пов'язані з поводженням рф 
з українськими військовополоненими». 
Також надано рекомендації щодо відпо-
відних механізмів притягнення воєнних 
злочинців до відповідальності.

Спільно з міжнародними експерта-
ми слідчі СБУ впроваджують сучасні 
підходи до роботи з постраждалими 

6.3 МІЖНАРОДНЕ КРИМІНАЛЬНЕ ПРАВОСУДДЯ ТА ВЗАЄМОДІЯ  
З МІЖНАРОДНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ
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У 2025 РОЦІ СБУ ПРОДОВЖИЛА АКТИВНУ ВЗАЄМОДІЮ З МІЖНАРОДНИМИ 
ОРГАНІЗАЦІЯМИ ТА ІНСТИТУЦІЯМИ ЩОДО ДОКУМЕНТУВАННЯ ВОЄННИХ ЗЛО-
ЧИНІВ РФ І ПРИТЯГНЕННЯ ВИННИХ ДО ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ. ВЕРИФІКОВАНІ 
МАТЕРІАЛИ, ЗІБРАНІ СЛУЖБОЮ, ЗНАЙШЛИ СВОЄ ВІДОБРАЖЕННЯ У ЗВІТАХ 
МІЖНАРОДНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ, ЗОКРЕМА ОРГАНІЗАЦІЇ ОБ’ЄДНАНИХ НАЦІЙ, А 
ТАКОЖ ДЛЯ ФОРМУВАННЯ ДОКАЗОВОЇ БАЗИ ЩОДО ПОРУШЕНЬ МІЖНАРОД-
НОГО ГУМАНІТАРНОГО ПРАВА ТА МІЖНАРОДНИХ КОНВЕНЦІЙ.
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